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Hollandiában párisi hir szerint több várost 
kiürítettek

Coht “.TÄ"- ElsülÄ Äff”

Rendkívüli heves tengeri Útközei a droniheimi vizeken

megbeszélésnek. A 
négy óráig tartó 
moszkvai körök felfogása 

i lesz

Róma, április 11. A Messaggero 
stockholmi jelentése szerint a svéd 
fővárosba érkezett hírek alapján 
tiztosan állítják, hogy a szovjet ha­
diflotta elhagyta Murmanszk ki­
kötőjét és a norvég vizek felé tart 
A szovjet hadiflottát az elmúlt há­
rom nap alatt Murmanszkba kon­
centrálták és így most az egész 
északi szovjet flotta útban van a 
Murmann vizek felé. Ezzel kapcso­
latban megemlítjük a Popoio dl' 
Roma moszkvai jelentését is, mely 
szerint a szovjet főváros politikái 
köreiben rendkívüli fontosságot 
tulajdonítanak Molotov szovfet- 
orosz miniszterelnök és Schuien- 
hurg báró Németország moszkvai 
nagykövete között kedden lefolyt 

. államférfi
megbeszélése 

... ... , ----- „----i szerint
döntő fontosságú lesz az északi 
helyzet szempontjából. A Messag­
gero londoni és párisi jelentése sze­
rint londoni és párisi politikai kö­
rökben meg vannak győződve ar­
ról, hogy Németország és Szovjet- 
oroszország között újabh megegye­
zés jött létre és Szovjetoroszország 
minden valószínűség szerint támo­
gatja majd Németországot.

Haakon király elutasította 
a német követ ajánlatát az 
uj kormány megalakítására

Stockholm, április 11. A Norvég 
Távirati Iroda jelentése szerint 
Haakon király és a norvég kormány 
elutasította Bräuer német követnek 
a Quisling elnöklése alatt álló új 
kormány megalakítására tett aján­
latát.

Egyébként Jonas Lie, akiről azt 
jelentették, hogy tagja a Quisling- 
kormánynak, a Norvég Távirati 
Irodához intézett táviratában kije­
lentette, hogy a hír nem felel meg 
a valóságnak.

A norvégiai francia és lengyel 
követség egész személyzete átlépte 
a svéd határt. A norvégiai angol 
követ szintén svéd területre érke­
zett és valószínűleg Stockholmba 
utazik.

Elsősorban zsidók menekültek el. 
As oslói német parancsnok szer­

dán Elverumba utazott, 
gvalásokat folytasson 
ralival. A jelen pillanatban 
tudják, hogy a királyi család 
tartózkodik, annyi azonban 

A norvégiai angol

hogy tár- 
Haakon ki­

nem 
hol 

bizo­
nyos, hogy mind a kormány, mind 
a királyi család elhagyta Hamart. 
A külföldi követségek, amelyek Ha- 5 
marban kér ebiek mcnecléket, a

kormányt követve, ismeretlen hely­
re utaztak tovább. (MTI.)

Német cáfolat Bergen és 
Tondhjem elfoglalásáról
Berlin, április 11. A Német Táv­

irati Iroda csütörtökre virradó éj­
szaka félhárom órakor a német véd­
erő főparancsnokság hivatalos köz­
leményét tette közé, amely cáfol ja 
1 rondhjem és Bergen norvég kikö­
tővárosoknak az angol csapatok ál­
tal való elfoglalását.

Az angol légügyi miniszter jelentése
London, április 11. (Reuter) A 

légügyi minisztérium jelentése az 
alábbiakat mondja : Április 7-től, 
vasárnap kora reggeltől kezdve a 
légi haderő valamennyi készenlétbe 
álló egysége élénk részt vett az el­
lenséggel folytatott harcokban. 
Bombatámadást intéztünk erős el­
lenséges tengeri egységek ellen 
Hornesreesnél. Hétfőn fontos felde­
rítő repüléseket hajtottunk végre. 
Az esti órákban visszavertük az el­
lenség támadását a Skagerrak- 
fjordnál. öt német bombázót harci 
repülőink lelőttek. Kedden légi erő­
ink felderítették az ellenséges hadi­
hajók helyzetéi a norvég vizeken, 
este pedig bombatámadást intéz­
tünk egy Bergen előtt álló német 
cirkáló ellen. Ez a hajó elsüllyedt. 
Szerdán angol harci repülőgépek

Churchill nagy beszéde az alsóházban
London, április 11. Az alsóház 

ülését általános nagy érdeklődés 
előzte meg. Churchill, a Reuter iro­
da jelentése szerint, azzal kezdte 
beszédét, hogy a németek hosszabb 
ideje gondosan előkészítették bevo­
nulásukat Dániába és Norvégiába. 
Tulajdonképen március utolsó heté­
ben kezdték meg a végrahajtást. 
Már hónapok óta voltak hírek arról 
hogy igen sok német kereskedelmi 
hajót csapatszállító hajóvá alakítot­
tak át és hogy igen sok kis hajócs­
kát összpontosítottak a Balti-kikö­
tőkben, valamint az Elbe torkolatá­
ban. Senki se tudhatta azonban, 
hogy mikor kívánják ezeket fel­
használni. vagy melyik nemzet el­
len. Hollandia, Dánia, Norvégia és 
Svédország egyaránt szóba jöhetett 
egy hirtelen és nem provokált né­
met támadás szempontjából. Hétfőn 
a kora reggeli órákban értesültünk 
— folytatta Churchill — hogy Nor- 

szeren- 
gyászos 
ugyanis

végia és Dánia húzta ki a 
csétlen számokat ebben a 
sorsjátékban. Dáciának

A cáfolat igen erélyes hangon 
visszautasítja egyes szövetséges 
hírügynökségeknek azt a jelenté­
sét, hogy az angol csapatok meg­
szállták ezt a két várost. Túl mesz- 
sze vezetne — mondja a német hi­
vatalos közlemény, — ha ezeket az 
esztelen híreket cáfolnék. Ezt a 
legjobban és leggyorsabban a való­
ság vitathatatlan tényei teszik majd 
meg. A hivatalos jelentés rámutat 
arra, hogy ez a hír a szövetséges 
ügynökségeknél is csak három óra 
hosszat élt. (MTI) 

felderítéseket végeztek az ellenség 
áltál megszállt norvégiai repülőte­
rek felett. Az igen heves légelháritó 
tűz ellenére is gépeink alacsonyan 
repülve eredményes támadásokat 
hajtottak végre és legalább három 
ellenséges gépet pusztítottak el. Az 
esti órákban a németek több ízben 
támadást kíséreltek meg Scapa 
Flow. valamint az angol hajókara­
vánok ellen. Valamennyi támadást 
meghiúsítottuk. Négy 'német bom­
bázót harci repülőgépeink lőttek le. 
harmat pedig legelhárító tüzérsé­
günk. Két ellenséges gép olyan sú­
lyos sérüléseket szenvedett hogy 
hazatérésük igen kétséges. E har­
cok során két csatahajót, egy felde­
rítő repülőgépet és három bombázó 
gépet veszítettünk. Harci gépeink 
közül egy sem pusztult el.

oka van a neheztelésre, nemcsak 
azért mert Németország legközeleb­
bi és leggyengébb szomszédja, ha­
nem azért is. mert neki volt leg­
újabb keletű szerződése Németor­
szággal. amely biztosította minden 
támadás ellen.

Norvégia nyugati partjának rend­
kívüli földrajzi alakulata lehetővé 
tette, hogy minden semleges és né­
met hajó — hadi, vagy kereskedel­
mi hajó — szabadon járhasson ki 
és be, kijátszva a szövetségesek 
tengeri zárát, úgy hogy norvég és 
svéd területi vizeken maradjanak 
addig amíg elérik azt a pontot, ahol 
az északnémetországi légierők ve­
hessék át a védelmüket. Ennek a 
földrajzi és jogilag biztosított út­
nak fennállása a legsúlyosabb ne­
hézségeket jelentette a szövetsége­
sek számára és egyúttal ez volt a 
németek legnagyobb előnye a szö­
vetségesek blokádjának kijátszásá­
ban. Hadihajók jártak fel és alá 
ezen a folyosón, ahogy épen nekik 
tetszett. Tengeralattjárók is fel­

használták ezt az útvonalat. A né­
met kereskedelmi hajók, amelyek 
külföldi kikötőből hazafelé igyekez­
tek. szintén ezt a R00 km. hosszá 
utat használták, amelyet különben 
bármely alkalmas helyen el is hagy­
hattak. Nem volt nagyobb akadálvr 
a Németország elleni blokádnak, 
mint ez a német folyosó. Ugyanígy 
volt ez a világháborúban is. Az an­
gol hajóhad kénytelen volt tétlenül 
nézni, hogy német és semleges ha­
jók végtelen sora mindenféle dug- 
árút szállít Németországba, pedig 
ezt. bármelyik pillanatban megaka­
dályozhatta volna.

Tűrhetetlen volt a svéd 
vasércszállitás

Ezt azonban tilosnak érezték a 
nemzetközi jog ama rendelkezései 
folytán, amelyet Németország úgy 
az elmúlt, mint a mostani háború­
ban átlépett, amikor ki akarta ke­
rülni a nemzetközi jognak akár 
technikai megsértését is. Idővel 
azonban az a meggyőződés kereke­
dett felül, hogy igazságtalan terhet 
ró a szövetségesekre, ha ez a hajó­
forgalom tovább folyik. Tűrhetetlen 
volt, hogy ezen a folyosón hétről, 
hétre vasércet szállítsanak, ame­
lyekből lövedékeket készítenek 
Franciaország és Anglia ellen. Ez­
ért elhatározták végül, hogy meg­
akadályozzák ezt a forgalmát. Min­
den intézkedés megtörtént a sem­
legesek, sőt még az ellenséges ha­
jóknak a veszélytől való megóvásá­
ra és hétfőn hajnalban bejelentet- 

elhelyezését. A 
kormány úgy .

mintha Dániába 
való behatolása a 

lett 
szemben már több

ték az aknamezők 
nemzeti szocialista 
tünteti fel, hogy 
és Norvégiába 
mi lépésünk következménye 
volna. Ezzel ’ 
mint, egy hónapja megtették előké­
születeiket, sőt a csapatok és azok 
mozdulatai már előbb megkezdőd­
tek, mint az angol-francia akname­
zők lerakása Megszálló csapataikat 
régóta előkészítették a két semleges 
állam ellen. Pedig ez a két állam 
sokban is segítette őket. .4 legőszin­
tébb rokonszenvet érezzük a norvég 
nép iránt és megértjük azt a rette­
netes dilemmát, amelybe került. 
Norvégia és a többi kis ország te­
hetetlenül nézte, hogy egész sor 
hajóját süllyesztik el.'és a norvég 
nép ma fegyverben áll. hogy meg­
védje tűzhelyét és otthonát. (Mi 
minden teheségünkkel segíteni fog­
juk őket.) Velük együtt folytatjuk 
•1 háborút és csak akkor kötünk'író­
két, ha az ö jogaik és szabadságuk
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helyre lesz állítva. A norvég esmé- 
uyek például szolgálhatnak más 
semleges országnak Németország­
hoz való viszonyukban. A szövetsé­
geseket a legcsekélyebb gáncs sem 
érheti azért, hogy nem tudnak ered­
ményes segélyt nyújtani a semlege­
seknek ha azok távoltartják ma­
guktól Angliát addig, amíg tényle­
ges támadás nem érte őket.

A norvég kikötőket nem 
foglaltuk vissza

Churchill ezután rátért arra, hogy 
mit tett az angol hadászat. A téli 
hónapok alatt nem lehetett kihasz­
nálni Scapa Flow stratégiai előnyét 
de azóta a tengerészet biztos és vé­
dett támpontjává alakították át. 
körülbelül öt héttel ezelőtt a hazai 
katonai hajóhad visszatért Scapa 
klómba és ott is maradt. Most ha­
talmas légelháritó beredezés van 
ott. A legutóbbi légitámadás alkal­
mával Ifí ellenséges gép egymást 
követő hullámokban intézett táma­
dást, de a legkisebb kárt sem tudta 
tenni, bár legalább 6 német gép oda 
veszett.

Éjjel és nappal megállás nélkül 
folyik a harc. Ez a harc most szé­
les területen folyik, igen nagyszá­
mú német hadihajó és repülőgép 
valamint az általunk harcba vethető 
erők között. A norvég kikötőket 
nem foglaltuk vissza. Hétfőn reg­
gel úgylátszott, hogy az ellenséget 
sikerül az északra küldött és a ha­
zai hajóhad közé szorítani. Mindkét 
hajóhadunk fölényban volt. A né­
meteknek mégis sikerült kiszólta- 
dal ni ok kedvezően. Hajóhadun}: 
délfelé tartott, kb. Bergen magas­
ságában, amikor megismétlődő 
német légitámadások érték. Igen 
súlyos bombatalálat érte a Rodney 
zászlóshajót, az Aurora cirkálót és 
a kíséretében levő Gurkha torpedó­
rombolót, amely utóbbi el is sflly- 
lyedt. A legénység nagyrészét sike­
rült megmenteni. Ugyanaznap dél­
után a Zulu torpedórombló az Ork­
ney szigetek környékén elsüllyesz­
tett egy német tengeralattjárót.

Elérkeztünk a háború 
első nagy mérkőzéséhez
Churchill ezután ismertette a 

West,fjordban lefolyt ütközetet, 
amelyről Chamberlain már beszá­
molt A továbbiakban ismertette a 
légihaderő által végrehajtott táma­
dásokat. Csütörtökön hajnalban 18 
légitorpedóval felszerelt repülő­
gép Trondhjem kikötőjében meg­
támadta az ott horgonyzó német 
hajókat. Azt hittük, hogy' egy Hipne 
osztályú cirkálót találunk ott. Ez 
azonban az éjszaka elhagyta a ki­
kötőt és csak egy torpedórnmho'ó 
maradt Troridhjemben, ezt a tor­
pedórombolót találat érte. Hitler 
Norvégia partjának több pontját 
megszállta és elfoglalta Dániát, de 
mi elfoglaljuk Norvégiának azt a 
részét, amelyre szükségünk van és 
még jobban megerősítjük a zárla­
tot. TTtrvancsak elfoglalta a Faroer 
szigeteket, amelyek Dánia birtoká­
ban voltak és amelyek igen fontos 
hadászati jelentőségűek. A Faroer 
szigeteket megvédjük a háború 
minden borzalmától és támaszpon­
tokat. létesítünk ott, amíg a szige- 
toket vissza nem adhatjuk Dániá­
nak.

Végeredményben a skandináviai 
eseményekkel tisztán katonai szem­
pontból nézve, csak nyertünk. A né­
metek éppen olyan súlyos straté­
giai hibát követtek el. mint Napole­
on, amikor behatolt Spanyolország­
ba.

Churchill kijelentette, hogy az 
angol és francia hajóhad együtte­
sen el tudja látni a Földközi ten­
ger feletti ellenőrzést, míg a na­
gyobb hadműveletek az Északi ten­
geren folynak. A német haditen­
gerészetet már is igen súlyos vesz­
teségek érték. Négy német cirkáló, I 
több mint ■ meglevő fele, elsülyedt 

Ezenkívül több német torpedórom­
bolót és tengeralattjárót Is elpusz­
títottunk. Tengeralattjáróink súlyos 
veszteségeket okoztak a német csa­
patokat szállítóknak. A Skagerakk- 
ban és a Kattegatban tartózkodó 
német hajókat el fogjuk süllyesz­
teni. Nem engedjük meg, hogy’ az 
ellenség büntetlenül küldjön után­
pótlásokat ezeken a vizeken keresz­
tül. A németek már is elrendelték, 
hogy valamennyi kereskedelmi ha­
jójuk hagyja el ezt a környéket. 
Eddig mintegy’ 12 német hajót sül­
lyesztettünk el Skagerakkban, Kat- 
tegatban, vagy az Északi Tejzger 
más részein. A német hajóhad most- 
már csonka, de abból a nemtörő­
dömségből, amellyel a német ve­
zetőség hajóhadait kockára tette, 
arra következtetek, hogy ezek me­
rész és súlyos veszteséggel .Járnak. 
A hadműveletek csak bevezetői a 
sokkal nagyobb eseményeknek, me­
lyek a szárazföldön fognak hekö­
vetkezni. Valószínű elérkeztünk a 
háború első nagy’ mérkőzéséhez.

Újabb német csapatok 
szálltak partra Norvégiában

Berlin, április 11. A Német TI. 
harctéri jelentése : Aiz eddig Nor­
végiában partra szállított német 
< '-sa pa tkötel ékek et m e gerősí tették. 
azonkívül gondoskodtak lőszer és 
nehézfegyver utánpótlásról. Bár a 
legfontosabb katonai pontokat a né­

Reynaud: Eletre-halálra szóló háború 
indult meg

Paris, április 11. (Havas.) Reynaud 
miniszterelnök 15.30 órakor emelkedett 
szólásra a kamarában s ezeket mon­
dotta :

Németország, amelynek acélra van 
szüksége, hogy megtámadjon bennünket, 
most ostromlott országhoz hasonló. Rá­
vetette magát Dániára. majd Norvégiát 
támadta meg abban a bitben, hogy nem 
ütközik nagyobb ellcnálásba. mint 1038. 
évben Ausztriában.

De olyan ellenállásba ütközött, mint 
aminőt Belgium fejtett ki 1014-ben. 
Reynaud melegen méltatta a nor­
vég népet, kormányát és királyát, 
akik elhatározták, hogy harcolnak 

a norvég szabadságért.
A francia kormány nyilvánosságra hoz 
minden értesülést a folyamatban levő 
harcokról, tekintet nélkül arra, hogy 
ezek az értesülések kedvezőek vagy ked­
vezőtlenek. A Németország által kezde­
ményezett hadművelet a következőkben 
foglalható össze :

Kezdetben taktikai siker, de óriási 
stratégiai tévedés. Nincsen példa arra a 
történelemben, hogy döntő tengeri al­
sóbbrendűséggel megindított hadművelet 
másként végződjék, mint vereséggel. — 
Reynaud ezután bejelentette a hadműve­
letnek már eddig is ismert mérlegét. Vé­
gül hódolattal adózott a francia és an­
gol hajóhad tengerészeinek. A kamara 
hosszantartó tapssal fogadta a minisz­
terelnök szavalt s ezután az ülést fel­
függesztették.

A tengeri csatában az angol erők mel­
lett jelentékeny francia és lengyel erők 
is réeztveftek. Az ütközet erős hóvihar­
ban zajlott le.

A németek elvesztettek 4 cirkálót. 
Erek közül a Bitiekért és a Karls- 
ruhet, amely a német haditengeré­
szet tonnatartnlinénak tlzcdrészél te­

szik.
A másik két elsüllyedt cirkáló egyikét 
angol tengeralattjáró pusztította cl. A 
másikat a bergeni fiordban angol repü­
lőgép süllyesztette el. Az elpusztított né­
met tengeralnttfáró április 0-én süllyedt 
el. Ezenkívül Narvlkhan elsüllyedt egy 
német tnrpcdóroniboló.

Newyork, ápr. 11. A Newyork Times 
kOlör.tudósftójn beszélgetést folytatott 
Reynaud francia miniszterelnökkel. Rcy- 
nmtd n Hnvns Iroda szerint kiemelte, 
hogy a skandináv államok elten Intézett 
német támadás kockára teszi vnlnmcny- 
nyf semleges állam sorsát. Ez arra kell, 
hogy hirfn a semlegeseket, főként az 
Egyesült Államokat, amelyek a semlege­
sek élén állanak, hogy újra fontolórave- 
gyék magatartásukat.

Most nem akarom hangsúlyozottan 
kifejteni, hogy ml esak nz első vé­
delmi vonala vagyunk, sokkal na 
gyobh riadalmat okozna, ha az an­
gol-francia hajóhad eltűnne az ócc- 

metek szilárdan tartják, mégis az 
esel leges támadások ellen meg kel 
lett azokat erősíteni. Az ellensé­
ges légi haderő eddigi támadásai 
sikertelenek maradtak, vagy pedig 
az ellenségnek okozott kárral vég­
ződtek. Ugyancsak kudarccal vég­
ződött az ellenséges tengeri haderő 
támadása is. Londonban a nyugati 
hatalmak a sikertelen katonai lépé­
seket propagandára igyekeznek 
építeni. Az ellenség sajtója, rádiója 
és tudósítója azonban állandóan el­
lentmondásokba kerül. A Norvé­
giában elért pontok megerősítésé­
vel elfoglalt német csapategysé­
gek az ellenséges propaganda elle­
nére zavartalanul működnek. Az 
egész angol flottának, amelyeket 
francia egységek is támogatnak, 
nem sikerült egyetlen egv helyen a 
német csapatok partraszállását meg­
akadályozni. Ott, ahol az angolok 
támadást kíséreltek meg, mint pl. 
Narviknál, a támadást visszavertek.

Berlin, április 11. (Német Ti.) 
Hamaron át Elverung ellen az áp­
rilis 10. re virradó éjjel intézett né­
met támadásnál a németek a nor­
vég túlerő ellenére lefegyvereztek 
több norvég zászlóaljat és 500 pus­
kát és 4 ágyút zsákmányoltak.

Berlin, április 11. (Német TI.) 
Oslóban, Bergenben és Tavanger- 
ben csütörtökön a nap folyamán 
újabb erős nemet csapatkötelékeket 
szállítottak partra.

! ónokról.
Egy pillanatig sem hiszem, hogy ez be- 
következhetne, de tudatában keil lenniük 
hogy elkeseredett ellenséggel állunk 
szemben, mely óriási létszámú haderők­
kel és hatalmas hadifelszereléssel ren­
delkezik.

Mindnyájan tudjuk. hogy életrc- 
halálra szóló háború indult meg, 
amelyet semmi sem állíthat immár 
meg, csak egyik vagy másik fél ve­

resége. (MTI)

A németek szilárdan tartják 
a norvég partokat

London, április 11 (Reuter) A tahit 
finn rádió átvette aalesnndi rádió hí­
rét, amely szerint tengeri esata folyik 
a drontheimi vizeken brit és német hadi 
hajók között. Angol repülőgépek megtá­
madták a német hadihajókat s a dront­
heimi fjordban levő nemei légihaderőt.

Stockholm, április 11. (Renter.) A 
legújabb hírek szerint Bergen városa a 
norvégek kezén van. A kikötő bejárató 
nnl levő erődöket azonban a németek 
tartják.

Stockholm, április 11. (Renter.) A 
svéd rádió csütörtök este közvetítette 
Ostlandri norvég parancsnokság jelenté­
sét, amely szerint Bergenuél és Tronde- 
lánnál megszervezték a védelmet. (MTI)

Osló, április 11. (Német TI.) Illetékes 
nemet helyen kijelentik : Az egész nor­
vég nyugati partot a német tengeri had 
erők szilárdan tartják. Trondhjem város 
elfoglalása tervszerűen folyt le és csü­
törtökön reggelig nem angol, sem pedig 
más oldalról nem történt támadás.

Helsinki, április 11 (Havas.) Finn 
körök véleménye szerint Svédország sor­
sa nagy részben Norvégiától függ.

Elvernm, április 11. A kormány nyi­
latkozik. amely szerint a norvég lakos­
ság a német támadás után továbbra l.s 
menekült Oslóból, nem felel meg a va­
lóságnak, hanem a német kézen levő rá- 

I dióban elhangzottak azok a nyilatkoza­
tok, amelyek szerint a mozgósítási pa­
rancsot visszavonták és az összes katona 

. kötelesek visszatérhetnek övéikhez.
j Pária, április 11. (Havas.) A francia 

terngemagyl hivatal cáfolja a német rá-
• diónak azt a közlését, hogy a Dnnkcrke 
• és a Fosch cirkáló nz Északt tengeren 
[ elsüllyedt.

Bergen, április 11. (Német TI) A város 
majdnem a szokotl képei mulatja, elte­
kintve n városon átvonuló erős német 
védő osztagok lót.

I ondon, április 11 (Renier.) Szerdán 
egy angol repülőgép a norvég repülnie 
rek felett végzett útja során elpusztított 
egy Henkel gépel, három másikat pedig 
megrongált. Hazafelé tartva harckénlo 
lenné tett egy Junkers gépet. (MTI)

Gröndland felöl német 
repülőtámadás fenyegeti 

Kanadát
Ottawe, április 11. (Havas.) A 

dán kézen levő Grönland védelme» 
Dánia megszállása óta az érdeklő­
dés homlokterébe került. Grönland 
ugyanis kiinduló pontul szolgálhat 
a Kanada irányában német repülő­
gépek és tengeralattjárók számára. 
A nemzetvédelmi miniszter megta­
gadta a felvilágosítást arról, hogy 
Kanada hajlandó-lesz-e ennek a te­
rületnek ellenőrzését magára vállal­
ni, de Ottawában a veszélyt oly sú­
lyosnak tartják, hogy mindenfajta 
elővigyázatossági intézkedés meg 
hozatalát jónak látják.

Kérdés, hogy Grönlandot Nagv- 
britania, vagy pedig Kanada tudná- 
e könnyebben megvédcímezni. Min­
denesetre a Hudson-öböl közelsége 
folytán, ahol a kanadai repülőket 
irányító hatalmas rádióállomások 
működnek, Kanada szerepe előtérbe 
nyomul. Grönland megvédésének 
lehetőségét már tanulmányozzák és 
a kanadai légi haderő készen áll-

Washington, április 11. (Stefani.) 
Roosewelt hosszabb megbeszélést 
folytatott az amerikai dán követtel 
Grönland és Izland helyzetéről. — 
Roosewelt kijelentése szerint, mint­
hogy’ németország nem terjesztette 
ki védnökségét az említett két dán 
birtokra, amelyek földrajzi fekvé­
süknél fogva a nyugati félgömbhöz 
tartoznak, a Monroe-elv nem kerül 
alkalmazásra.

Lundeer szenátor azt javasolja, 
hogy az Egyesült Államok kor­
mánya vásárolja nies’ Grönlandot.

Hat anilol torpedőromboló 
került hullámsirba a norvég 

vizeken
Berlin, április 11. (Német TT.) 

A német haditengerészeti vezető­
ség intézkedései során a narvfki 
f jord ban az április 11-re virradó 
éjszakán újból elsüllyesztettek két 
ellenséges torpedórombolót Ezzel 
a Narviknál elsüllyesztett ellensé­
ges torpedó rombolók száma hatra 
emelkedett. (MTI)

Berlin, április 11. (Német, TI.) 
Az elfoglalt norvég parti helyeken 
a partvédőütegek legnagyobb ré­
sze német kézen van. Az ütegeket 
esetleges ellenséges támadás elhá­
rítása végett lííz-kószenléthr he­
lyezték. Oslóban és Christiansund- 
bnn elsüllyedt Blücher és Karls­
ruhe nemet cirkáló legénységét is 
a parii ütegekhez osztották be?

Berlin, április 11. (Német TI.) 
A nemet légíhaderő egységei csü­
törtökön támogatták a Norvégiá­
ban előrehatoló német csapatokat 
és Norvégia—Dánia, partjai előli 
sok felderítő és biztonsági repülé­
seket végeztek. A német csapatok 
által megszállt helyiségekben fel- 
állitfítták a légvédelmi ágyúkat. Az 
‘”'5°' íaLcl rpP''>ögépek ’ támadást 
intéztek Drontheim ellen. (MTI ) 
T11R"”n’ apr,,,s 11 • (Német TI.) 
Illetékes helyen kijelentik, hogv 
teljesen alaptalanok azok a hírek, 
amelyek szerint Németország Svéd? 
országtól a német csapatok részére 
átvonulási engedélyt követelne.

Ma utoljára csak 10 éven fe­
lülieknek a szerelem és izga­

lom filmje :

Kísért a múlt
Főszerepben • 

MICHELE MORGAN.

Holnaptól a leghatalmasabb E 
világfilm : JUAREZ. |
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Németország nem intézett 
jegyzéket a dunai államok­

hoz
Berlin, április 11. (Német TI.) 

Külföldön olyan híresztelések lát­
tak napvilágot, hogy Németország 
állítólag jegyzéket intézett Ma­
gva rországhoz, Jugoszláviához és 
Romániához és ebben a jegyzékben 
Németorság a Duna felett gyakor­
latidé rendőri jogokat követelte ma­
gának. Ezzel kapcsolatosan német 
illetékes helyen megállapítják, hogy 
csupán a Dunán megkísérelt angol 
részről szándékolt rombolás alkal­
mából léptek érintkezésbe az érde­
kelt kormányokkal. Jegyzékről 
azonban semmit sem tudnak, teljes 
megegyezés áll fenn különösen Ro­
mániával abban a tekintetben, hogy 
a dunai hajózást valamennyi ren­
delkezésre álló 
jak. (MTI)

Német harci repülőgépek csütörtök 
estefelé az Tiszák i Tengeren ellen- 
seges légihaderőkre akadtak, meg- 

es többek között egy re- 
nulőgép-anyahajót egy telitalálat 
•rt, amely megrongálódott. (MTI)

Berlin, április 11. A mai jelenté­
sek szerint norvég partok 'közeié- 
ben. L.000 km-es fronton elszórt ten- 
gen ütközetek folynak, amelyek­
ben a szövetségesek részéről 16'1 
Hadihajó és 800 repülőgép, a néme­
tek részéről 100 hadihajó és ezer re­
pülőgép vesz részt, (MTI)

Berlin, április 11. (Német TI.) 
Hambronak, a norvég storthing el­
nökének szerdán este Stockholmban 
tett kijelentésével kapcsolatosan, 
amely szerint Németország és Nor­
végia között állítólag hadiállapot 
áll fenn, megállapítják, hogy né­
met felfogás szerint hivatalos hadi­
állapot sem defacto. sem pedig de- 
jure nem áll fenn. A norvég kor­
mánytól eddig semmiféle nyilatko­
zat nem érkezett, hogy Németor- 
'•zággal liadiállanothan levőnek te 
klntt magát. (MTI)

Ellentétes hire'< két holland város kiürítéséről
Amsterdam, április 11. (Stefani.) 

cáfolják azt a 
francia-angol

eszközzel biztosit-

Illetékes forrásból 
hírt, amely szerint 
részről megkeresés történt volna 
arra, hogy haderők ; 
nak holland területen.
1 egha tározót tabban cáfolják

Negyven 
a gigászi

óráin főmből 
tengeri csata

áthaladhassa-
• Ugyancsak 

„ < azt a 
hírt, hogy a hoHanid hatóságok el­
rendelték volna Nymwegen és An-

heim városok kiürítését. Az ország­
ban nyugalom van. (MTI.)

Pár is, április 11. A Havas 
ielenti a német határról: A 
holland határon holland 
ifién jelentékeny intézkedéseket 
hoztak, hogy felkészüljenek min, 
den eshetőségre. Több város kiüri 
tésén kívül az utakat és kikötőket 
is szigorúan őrzik. (MTI.)

iroda 
német- 
részről

az angolok és franciák ezért kény­
telenek voltak álarcukat elvetni és 
nyíltan arra törekedtek, hogy a 
semleges vizeket fegyveres erővel 
megszállják és ezzel Skandináviát 
belevonják a háborúba.

Osló, április 11. (Német Távirati 
Iroda) Orontheimből jelentik, hogy 
a városban és a kikötőben teljes a 
csend, a lakosság és a német csapa­
tok között, amelyek további meg­
erősítést kaptak. A viszony teljesen 
korrekt és mentes minden ellensé­
geskedéstől. (MTI.)

Stockholm, április 11. (Reuter.) 
A Marskandi jelentés szerint csü­
törtökön újabb német, hadihajók 
érkeztek az oslói fjordba. Azok a 
csapatszállító hajók, amelyek a 
szerdai tengeri csatában részivel- 
tek, az éjszaka folyamán Oslóba 
(rkeztek. (MTI.)

A norvég külügymníszter 
rádiószózata

A mszterdam, 
szigetektől fel 
több mint 1600 
folyik immár majdnem 40 órája a 
gigászi tengeri csata, amelyben né­
met részről 100 hadihajó és 1000 re­
pülőgép. angol és francia részről 
pedig 150 hadihajó és mintegy 600 
repülőgép vesz részt. Tegnap az 
Északi tengeren sütött a nap. ami 
még veszedelmesebbé tette a bom­
bázó rajok jelentkezését.

Londonból és Berlinből, főleg 
Stockholmon keresztül egymást érik 
az ellentmondó jelentések. Kétség­
telen azonban, hogy a szövetsége­
sek minden erejükkel meg akarják 
akadályozni a Dániából Oslo, illetve 
a nyugati norvég partok felé folyó 
német csapat- és anyagszállításokat 
Az állandóan megújuló légi ütkö­
zetek eredményéről tiszta képet al­
kotni bajos ; különösen azért, mert 
a bajóegységek támadásait és vé­
dekező mozdulataikat mesterséges 
ködfelhők mögött végzik.

London, április 11. (Havas.) A 
Daily Express stockholmi táviratot 
közöl, amelyben azt jelentik, hogy 
az Finden német cirkálót elsüllyesz­
tették. (MTI)

április 11. A Fries 
egészen Tromsöig, 
kilométeres vonalon 

órája a

Németorszóq ívncs hadi­
állapotban Norvégiával

Berlin, április 11. (MTI) Norvé­
gia megszállásával kapcsolatosan 
német politikai körökben rámutat­
nak arra, hogy Norvégia és Német­
ország között nem áll fenn háborús 
állapot. A norvég néphez intézett 
felhívás, amelyhez Haakon király Is 
írt két mondatot, egyetlen egyszer 
sem tesz említést a háborúról, sőt az 
oslói norvég légvédelmi hatóságok 
felajánlották akttv működésüket a 
német katonai hatóságoknak eset­
leges angol-francia légitámadás 
együttes elhárítása céljából. Mint­
hogy a norvég kormány tagjainak 
egyrészéről nem tudják hol tartóz­
kodnak, a német kormány a király­
ival keresett összeköttetést és Haa­
kon király hosszabb kihallgatáson 
fogadta az oslói német követet. A 
megbeszélés nem vezet végső ered­
ményre, de nyitva hagyta az ajtót 
a további tárgyalások előtt. Haakon 
király továbbra is Norvégiában tar­
tózkodik. A berlini norvég követ a 
német kü 1 ügymi n iszté riu mon 
resztül összeköttetésben áll a 
vég kormánnyal.

Berlin, április 11. (Német

te­
nor­

TI.)

Telefon: 24-71.

Svédország aknákkal védi partjait
Stockholm, április 11. (Havas.) A 

stockholmi rádió közlése szerint a 
svéd tengernagyi hivatal az ország 
semlegessége megvédésének köny- 
nyítése céljából elrendelte, hogy 
Svédország nyugati partjai mentén 
a területi vizeken aknákat helyez­
nek el. (MTI.)

London, április 11. (Reuter) Egy 
angol Huddson felderítő repülőgén 
35 mp-nvi harc után lelőtt egy'né-

met Dornier gépet az Északi tenger 
felett. (MTI.)

Paris, április 11. (MTI.) Az Epo- 
que jelentése szerint a norvégiai 
német megszállócsapatok száma je­
lenleg mintegy 30 ezerre tehető. A 
Petit Párisién norvég-svéd határon 
tartózkodó tudósítója ezt a számot 
20 ezerre becsüli. A Temps arról 
értesül, hogy az angol flotta Osló 
elé érkezett.

Belga rokonszenv tüntetés Anglia és Francia 
ország mellett

Brüsszel április 11. (Stefani) 
Csütörtök délelőtt többszáz egye­
temi hallgató rokonszenv tüntetést 
rendezett az angol és francia nagy­
követség előtt. A tüntetők ezután a 
német nagykövetség felé vették út­
inkat, de nagyobb rendőri karhata­
lom távoltartotta és szétszórta őket. 
Egy nagyobb csoport a város köz­
pontjába vonult, és plakátokkal jut­
tatták kifejezésre Franciaország' és

Anglia iránti rokonszenvüket. (MTI
Brüsszel, április 11. A Belga Táv­

irati Iroda közleménye a diáktün­
tetésről ezeket mondja :

A diákok csütörtökön tüntetést 
rendeztek az angol nagykövetség 
énülete előtt. A nagykövetség kö­
zölte a sajtóval, hogyha Belgium 
akarata ellenére belekeverednék e 
háborúba számíthat a szövetsége­
sek hadereje támogatására. (MTI.)

csabaiakat von össze 
Murmanszknál

London, április 11. (MTI) A Lon­
donból érkezett részlet jelentések­
ből csak szerdán délután kezdett 
kibontakozni a norvég partokon le­
játszódott nagyszabású tengeri ak­
ció képe. A déli órákban kiadott 
közlemény két angol torpedórom1 
bólé elvesztéséről számolt be Nar­
viknál. A hangulat a keddi esemé­
nyek hatása alatt még nyomott. A 
Daily Skets azt írja, hogv' Churchill 
és aiz admiralitás vezetői a leg­
újabb hírek hatása alatt igen jó 
hangulatban vannak. Ma a sajtó ál­
lásfoglalásán is érezhető hangulat­
változás. Több lan megemlíti azt a 
hírt, amely szerint Szovjetoroszor- 
szág hajókat és csapatokat vont ősz- 
size Murmanszknál. A Daily Skets 
ezzel kapcsolatban azt írja', hogy

rontaná ugyan Anglia kilátásait az. 
ha idegen hatalom beavatkozására 
kerülne a sor Norvégiában, de ez 
sem befolyásolná a harc kimenete­
lét. Egyes lapok hangoztatják, hoev 
a háború végső eredménye a nor­
vég nartokon lejátszódó események­
től függ.

London, április 11. Hivatalosa» 
jelentik, hogy a szerdai légiharcok 
során 3 bombázót angol harcirepü­
lőgépek, három másikat a légelliá- 
ritó ágyúk lelőttek, míg további k-'t 
nemet gép olyan súlyos sérülése­
ket szenvedett, hogy képtelen volt 
hazai kikötőjébe jutni. Azonkívül 
egy másik német gépet is találatok 
értek. A Scapa Flow ellen végrehaj­
tott támadás nem okozott anvagban. 
sem emberéletben kárt. (MTI)

Stockholm, április 11. (Reuter.) 
Doth norvég külügyminiszter csü­
törtökön rádiószózatot intézett az 
országhoz s többek között ezeket 
mondotta :

Háborúban vagyunk Németor­
szággal s így szövetségesei vagyunk 
mindazoknak az országoknak, ame­
lyek hadban állanak Németország­
gal. Tudjuk, hogy az egész nemzet 
meg kívánja őrizni
Semmiféle fenyegetés, légitámadás, 
vagy ágyúk nem másíthatják meg 
ezt az elhatározást. (MTI)

Brüsszel, április 11. (Belga Táv­
irati Iroda) Denis tábornok fogadta 
a sajtó képviselőit. A 8 hónap alatt, 
mondotta, a környező államok so­
hasem veszélyeztették Belgium sor­
sát, akkor ez az általuk foganatosí­
tott katonai elővigyázatossági rend­
szabályoknak köszönhető. Ha egy 
esetleges támadó átvonulási terep­
nek kivánná felhasználni Belgiumot 
csak igen kétséges előnyt jelenthet­
ne számára. (MTI.)

London, április 11. (Stefani.) A 
City köreiben megjegyzik, hotrv 
Németország Dánia és Norvégia 
megszállásával kb. 30 millió font 
sterlinggel gyarapította aranykéz­
letét. Röviddel ezelőtt 62 millió 
font strling értékű aranyat szállí­
tottak át Svédországból Amerikába.

London április 11. (Reuter) Hi­
vatalos helyről vett értesülés sze­
rint a partvédelmi erőkhöz tartozó 
felderítő repülőgépek szerdán el­
repültek a bergeni kikötő felett. 
Megállapították, hogy az a heb-, 
amelyben előzőén az angol légihad- 
°rő egy német cirkálót megtáma­
dott, most igen nagy olajfolt ter­
jeng a vizen. A német hadihajónak 
a nyoma sem látszik. Bergen telje­
sen kihalt. A kikötőben csak két 
vontatóhajó észlelhető. (MTI.)

szabadságát.

A német akció szovjet megvilágításban
Moszkva. április 11. (Szovjet Táv­

irati Iroda.) Az Tzvesztija cikke ki­
fejti, hogy a franciák és angolok 
önmagukat teszik nevetségessé, 
amikor azt emlegetik, hogy Skan­
dináviai feliepésével Németország 
megsértette a nemzetközi jogot. A 
helyzet ugyanis az, hogy ők maguk 
sértették meg a skandináv államok

szuverénitását Németország érdeke­
inek rovására és ezzel maguk vív­
ták ki a norvégek elleni intézkedést 
A bolsevizmns és a szovjet elleni 
harc, valamint Finnország megvé­
dése csak ürügy volt arra, hogy ki­
terjesszék a háború oldalát Német­
ország ellen. A szovjet-finn béke 
ezt a számitásnt meghiúsította és

Szeged felett apad 
a Tisza

Budapest, április 11. (MTI) Vitéz 
Bonozos Miklós belügyi államtitkár 
az árvízvédelem országos kormány­
biztosa az április 11.-i helyzetről a 
következő tájékoztatást adta :

A beérkezett jelentésekből meg­
állapíthatóan majdnem mindenütt 
lassú apadás észlelhető. A Tisza 
tegnap este óta 847 cm magasság­
gal tetőzik Szegeden. Szeged felett 
mindenütt apad. Az árvíz és belvíz­
károsult lakosság megsegítésére 
folyó gyűjtés a mai napig 1.394.951 
P. 50 fillért eredményezett.

HUNGÁRIA filmszínház
Ma először Allan Dwan, a „Szuez" M Sfe ■■ ■ ajr m m

meS£.,. £ PRÉRI KAPITÁNYA
Telefon: 24-71.

Egy vadnyugati revolverhős meg­
rázó szerelmi története. Előadások • 
délutáni I és !) órakor ! Híradók '
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Meghirdették a pályázatot Csikesz Sándor halálával 
megüresedett tanszékre

' két, Ehhez szólották hozzá a kon- | konferencia agilis szervezőjének 
ferencia tagjai, s őzzel, valamint I zárószavaival ért véget a dékánok 
Ormós Lajos igazgatónak, az egész. I nagygyűlése.

Dr. Csikesz Sándornak, a debre­
ceni egyetem érdemes és tudós pro­
fesszorának halálával februárban 
megüresedett a debreceni Tisza 
István! tudományegyetem hittudo­
mányi karán az egyházszer tartás­
tan, az egyházi szónoklattal! ós a 
valláspedagógiai tanszék. Azóta a 
hittudományi kar helyettesítéssel 
látta el ennek a tanszéknek az elő­
adásait s most, 8.-án a kultuszmi­

Leégett egy tanya teteje a Bellegelőn
Csütörtökön délután a Bellegelő 

171 számií tanya nádfedeles teteje 
valamitől tüzetfogott és hirtelen 
lángralobbant. A tanya lakói az el­
ső percekben maguk kezdtek hozzá 
a tűz oltásához, de amikor látták, 
hogy nem tudnak megbirkózni az 
egyre magasabbra csapó lángnyel­
vekkel a tűzről értesítették a deb­
receni tűzoltóállomást. Vitéz Csaba 
László tűzoltó tisztgyakornok veze­
tésével egy motoros őrség vonult 
ki a Diószegi út mentén levő tanyá­
ra és azonnal hozzákezdtek az oltá­
si munkálatokhoz. Közben a tiszti 
kocsin Bellák Tamás tűzoltó pa­
rancsnok is megérkezett a hely­

„A református iskolák döntő feladata a lelki 
magyarság kifejlesztése és megvédése“

D. dr. Révész Imre püspök beszéde az iskolalátogató dékánok konfe­
renciáján

Az egyházkerület kebelében Iskolalá­
togatást végző lelkészek és tanítók szer­
dán megkezdett konferenciáját csiitörtti- 
kön egész nap folytatták és délután dr. 
Révész Imre püspök beszédével, vala­
mint a tapasztalatok megtárgyalásával 
véget ért.

Csütörtök reggel 8 órakor áhítattal 
kezdődött a konferencia második napjá­
nak programja. Uray Sándor egyházke­
rület! főjegyző, lelkipásztor mondott a 
gyülekezett ének után Imát, majd Or­
mós Lafos Igazgató-tanító, egyháe.kerö- 
letl népiskolaügyi előadó tartott a kon­
ferencia tagjai előtt az iskolalátogatásá­
ról Igen érdekes és bölcs megállapítá­
sokban és tanácsokban gazdag előadást 
Rámutatott arra, hogy az Iskolalátogatás 
gyakorlása fontos az egyházra nézve is. 
s szinte létkérdés az egyházra, hogy az 
iskolai munka helyes Irányba terelődjék 
De szükséges az iskolalátogatás a taní­
tóra nézve Is. mert egyéni elbírálása fo­
rog kockán. Ismernie kell a tanítónak a 
tantervét, a tananyagot, utasításokat, a 
szociális viszonyokat és még Igen sok 
térre ki kell terjednie figyelmének. Majd 
az előadó rámutatott arra, amire ügyel­
ni kell a tanítóknak egyes tantárgyak he­
lyes tanításánál. Kifejtette, hogy nem a 
szó tanulás a fontos. A vallás tanítása 
nál a vallásos élmény a fontos, továbbá 
az Isten, a haza és emberszeretet érzé­
sének n kifejlesztése.

Ormós igazgatónak minden fantárgy- 
g,al kapcsolatban voltak megjegyzései 
és a helyes óira rámutató gondolatai, 
tanácsai, amelyeket a több mint száz is­
kolalátogató lelkész és tanító nagy ér­
deklődéssel hallgatott végig.

Az előadás elhangzása után a gyakor 
lati iskolalátogatásokra került sor. A 
Rnltazár-utcal református központi isko­
lában folyt le az iskolalátogatás, ahol 
először az V. osztályban Ormós Lajos 
Igazgató végzett látogatást, majd 10-11 
óra között dr. Nagy Lajos karcagi igaz­
gató-tanító, körzeti Iskolafeliigyelő a TI- 
osztályban, utána 11—12 óra között a 
III, osztályban Gmíl István törökszent­
miklósi lelkipásztor, lievcsnagykunHágl 
esperes, végül a IV. osztályban dr. Szász 
Imre monosforpúlyi lelkipásztor, a deb­
receni egyházmegye esperese végezték 
n látogatásokat, amikor is nz osztály 
növendékeinek magaviseletéből, feleletei­
ből vonták le a felenvoltak a tanulságot 
és szereztek tapasztalatokat.

A dékáni konferencia délután fél 
4 órakor folytatódott, amikor is 
D. tir. Révész Imre püspök közének 
és ima után beszédet mondott a 
prédikátorok és a tanítók hivatásá­
ról és a munkakörükkel kapcsola­
tos kérdésekről. 

niszter a törvény értelmében meg­
hirdette a nyilvános pályázatot a 
tanszék Letöltésére. Csikesz Sándor 
elárvult tanszékére április 30-ig le­
het benyújtani a pályázatokat az 
egyetem hittudományi karának dé­
káni hivatalába. Hír szerint eddig 
máj néhány pályázatot he is nyúj­
tottak, közöttük kiváló debreceni 
egyházi férfiak is vannak.

színre a háromhetes tűzoltó tanfo­
lyam hallgatóival. A hallgatók 
azonban nem avatkoztak bele az ol­

tási munkálatokba, mert a hivatá- 
’sos őrség már elvégezte a szüksé­
ges teendőket.

Az oltási munkálataik befejezése 
után még a helyszínen megtartot­
ták a tüzvizsgálatot, amelynek so­
rán megállapították, hogy a ké­
ményből kipattanó szikrától fogott 
tüzet a könnyen gyulló nádtető. A 
kár 4—500 pengő között van. Sze­
rencsére az égő tanyaépületből még 
idejében ki tudtak menteni min­
dent. A tanya Kegyep Ferenc tu­
lajdonát képezte.

Beszéde bevezetését egy bibliai 
Igéhez fűzte, majd így folytatta a 
püspök :

A világnak egyetlen tudomá­
nya sincs a geometrián kívül, méh’ 
az egyetemes hitvallással kapcso­
latban ne volna. Világnézeti kér­
désben lehetnek av egyház hívatá­
sos vezetői akármilyen tapasztaltak, 
de sereg nélküli tisztekké válnak, 
ha nincsenek mély kapcsolatban a 
vallással.

— Ma, amikor a nagy’ stratégiai 
háborúk folynak, ki van terítve a 
lelkekre a nagy kérdés : Krisztus­
sal, vagy Krisztus nélkül, — akkor 
ha lehet még erősebben kell oda- 
állanunk az iskolafenntartó gondo­
lat mellé, mint őseink tették. A re­
formátus Iskolák döntő feladata az 
igaz magyarság, a lelki magyarság 
kifejlesztése, megvédése, a maga­
sabb szellemi régióba emelése. 
Amiről hitében megrokkanva a 
nemzet maga mond le. annak visz- 
szaszerzése sokszorosan nehéz. Ep- 
nen így van ez az egyházi életben 
is. Bármily nehéségek merülnek Is 
fel alsó és közénfokú Iskoláink 
fenntartásánál, csak egy alapelvünk 
lehet: nem adjuk.

— Az egyetemes Konvent a kö­
zeli napokban feliratot intéz a kul­
tuszminiszterhez s az általa képvi­
selt állami akarat elé oda állítja a 
kérdést: komolyan veszi-e azt, 
hogv a felekezeti Iskolázás, a ke­
resztyén iskolázás a nemzet főkln- 
cse. amelyet nem vissza, hanem to­
vább fejleszteni kell. Az államnak 
le kell vonni a következtetést és 
még sokkal erősebben, mint azt a 
múltban tette, oda kell állania a ke­
resztyén iskolák mellé.

Révész Jmre püspök szavalt a 
konferencia lelkész és tanító tag­
jai nagv elmélyüléssel és tetszéssel 
fogadták.

Ezután következett a tartalmas 
és hasznos vita és megbeszélés, 
amelyben a résztvevők nagy ambí­
cióval vettek részt.. A délelőtti is­
kolalátogatást végző dr. Szász Imre 
és Gaál István esperesek, yalamint 
Ormós Lajos és dr. Nagy T^ajos 
igazgatók röviden beszámoltak ész­
revételeikről és megtették a gya­
korlati bemutatóról szóló jelentésü-

Az alsófoka közigazgatási bíróság - felállítása esetén • 
egyik legfontosabb biztosítéka lenne 
a magyar alkotmánynak

— mondotta dr. Kovács Mihály jogakadémtai előadó az Ügyvédi Ka­
marában tartott előadása során

Ünnepélyes keretek között tar­
totta meg dr. Kovács Mihály jog­
akadémiai előadó, kir. törvényszéki 
aljegyző a bírósági fogalmazók és 
ügyvédjelöltek továbbképzéséire 
szolgáló tanfolyamon „A közigaz­
gatási bíráskodás problémái, figye­
lemmel a közigazgatási bíróság két- 
fokuvá tételének szükségességére“ 
című előadását A mindvégig élve­
zetes előadást nagyszámú közönség 
hallgatta végig. Az előkellőségek 
sorában ott láttuk dr. Baróthy Zoltán 
kir. ítélőtáblái h. elnököt, dr. Haen- 
del Vilmos és dr. Bacsó Jenő egye­
temi tanárokat, dr. Jeney Gábor h. 
főügyészt, dr. Szűk Ödön h. posta­
főigazgatót, dr. Tóth Kálmán Ítélő­
táblái tanácselnököt, dr. Fráter Pál 
ügyvédi kamarai elnököt és még 
sokan másokat.

A tanfolyamot Jeney Sándor kir. 
törvényszéki elnök nyitotta meg. 
Üdvözölte a hallgatóságot, majd 
pedig felkérte dr. Kovács Mihályt 
előadásának megtartására.

Dr. Kovács Mihály előadása első 
részében ismertette a közigazgatási 
bíróság kialakulásának történeti 
előzményeit. Rámutatott arra, hogy 
Európában legelőször Franciaor­
szágban állítottak fel közigazgatási 
bíróságot. Majd Franciaország pél­
dáját követve Olaszország, Anglia 
és Németország. Magyarországon 
1806-ban hívták életre a .jelenleg is 
fennálló közigazgatási bíróságot.

Míg azonban Franciaországban 
Olaszországban, Angliában és Né­
metországban két, sőt az utóbbiban 
háromfokú a közigazgatási birósác,

Az agyvelő és elmeműködés az agysebészet 
megvilágításában

Dr. SAnfha Kálmán egyetemi orvosprofesszor értékes előadása
Csütörtökön délután nagy és előkelő 

közönség jelenlétében tartotta meg dr. 
Séntha Kálmán egyetemi professzor elő­
adását, amelyben a modern orvosi tudo­
mány egvtk legfontosabb részét mutatta

Az agysebészet óriási haladása — kez­
dette* Sántba professzor kitűnő előadó 
sát — lehelőve tette azt. hogy az ebne 
működést. mint az agyvelő közvetlenül 
megfigyelhető és ellenőrizhető működé­
seit tanulmányozhat juk.

Az agyfelszín különböző érzékelő és 
mozgató működésű központjai mellett 
különösen kőt terület az. amely a törzs­
fejlődése folyamán csak igen későn ala­
kul ki. dp azután egyre rohamosabb 
növekedést árul el. Fgyik a homloki. 
másik a fali társító központ, melyek te­
hát az agyvelőnek az értelmiség, a tuda­
tos működés .szempontjából legfontosabb 
területei.

Sántha professzor jellemezte hallgató 
sága előtt p két értelmiségi központ ál 
talánns működését, majd rátért azokra 
az újabb ismeretekre, melyeket e terű' 
letekre vonatkozólag a modern a érsebé­
szet szolgáltatott

Az idevágó metrfigveléseket két cso­
portban tárgyalta.

Az egyik csoportot azok a megfigye­
lések alkotják, melyeket epilepsiás agy­
velőkön műtét alatt az agykéreg külön­
böző ’''»ntjainak villamos igazgatása so­
rán rztek. Az agysebészeti észlelések 
mutálták meg. hogy ezek az álom jelen­
ségek az agykéreg bizonyos pontjainak 
izgatásával kísérletileg is előidézhetők és 
így pontosan loknlizálhntók. Mindenkor 
a fali társító központ területéről indul­
nak ki. A homloklebenyből kinduló epi­
lepsziás mhnmok ezzel szemben azon 
nali Önfudatvesztéssel kezdődnek.

Az agysebészrfi megismerések másik 
csoportját azok az észrevevések teszik, 
melyeket bizonyos agyrészek kiirtása, 
illetve működésből való kiiktatása útján 

addig Magyar ország az egyfoko- 
zatu közigazgatási bíráskodás rend­
szerét tette magáévá. Magyarorszá­
gon tehát egyfokú a közigazgatási 
bíróság annak ellenére, hogy az 
1893-ban Hieronimi Károly belügy­
miniszter által készített törvényja­
vaslat, melyből 1896-ban a jelenlegi 
fennálló közigazgatási bíróságról 
szóló törvény lett, a kétfoku köz­
igazgatási bíróságot kívánta meg­
valósítani. S bár azóta 44 év telt el. 
a magyar közigazgatási bíróság 
még ma is csak egyfokú. Pedig 
nagy szükség lenne alsófoku köz­
igazgatási bíróságra nálunk is, 
mert a jelenleg fennálló közigazga­
tási bíróság az évenként beérkező 
ügydarabokat nem bírja elintézni. 
Az 1937. év végén pl. 43.197 volt a 
közigazgatási bíróságnál elintézet­
lenül maradt ügyek száma. A beér­
kezendő ügyek ezzel szemben csök­
kenő tendenciát mutatnak. Ennek 
tudható be az, hogy 2, 3, sőt sok­
szor 4 év is eltelik addig, amíg a 
közigazgatási bírósághoz intézett 
valamely panasz végleges elinté­
zést nyer.

A bírói létszám szaporításával 
ezen a téren legfeljebb csak ideig 
óráig lehet segíteni. Végleges meg­
oldási mód azonban csak az alsófo­
ku közigazgatási bíróságok felállí­
tása lehet. Mert ha nem állítják fel 
az alsófoku közigazgatási bíróságot, 
úgy veszendőbe mennek azok a 
nogy értékek is, amelyeknek a je­
lenleg fennálló közigazgatási bíró­
ság ma még méltó hordozója.

nyertünk. Itt hangsúlyozta nz előadó, 
hogy a legmagasabb rendű idegrendszeri 
működések székhelyét jelentő homloki 
és fali lebenyből nagy kiterjedésű részek 
távolíthatók el súlyosabb utókövetkez- 
mény nélkül. A homloklebeny csonkítás 
következményeivel részletesebben foglal 
kozott. mivel bizonyos homloklebenv- 
sértéseket újabban gyógyítási célból is 
alkalmaznak.

A homloklebeny a modern agvsebé 
szeli megfigyelések az értelmi működé­
sek legmagasabb szinthetizáló központ­
jának tekintjük. melynek különös je­
lentőseget ad az. hogy az érzelmi élet 
szempontjából legfontosabb idegközpon 
tokkal szoros összeköttetésben áll.

Mint utolsó kérdéssel az öntudat toka 
lizáeiójávnl foglalkozott. A különböző 
természetű agysebészeti tapasztalások 
alapján elbfbázoftnak tartja azt a törek­
vést. amely az öntudatot egyetlen köz­
pontba akarja lokalizálni. Fontos meg­
állapításként emeli ki. hogv az agykéreg 
bármely területét érheti roncsolás anél­
kül. hogy az öntudat elveszne, az öntu­
dat nincs tehát az agykéreghez kötve.

A mindvégig érdekes és értékes elő­
adást az egybegyűltek nagy figyelem­
mel hallgatták meg és az előadót az elő­
adás végén Likesen megtapsolták

TELEKI MINISZTERELNÖK RÉSZT- 
VETT A MÉP VACSORÁJÁN

Budapest, április 11. (Magyar Orszá­
gos Tudósító.) A MÉP csütörtök délután 
tartotta szokásos klubnapját az Fstrr- 

»’y«* helyiségében. A pártnapon a 
képviselők Igen nagy számban Jelentek 
meg. Élénken tárgyalták a legutóbb! ese­
mények következtében beállt nemzetközt 
helyzetet. A pártnapot pártvacsora kö­
vette. amelyen megjelent a miniszterei- 
nők Is.
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_■■■■_£ £* ■ ■ ■ » CH az árvízkárosultak
gyűjtését lebonyolító társadalmi segitőbizottság

CsOUIrtSkCn dftelött !,<«„ r,-,lspÄ„ eln„k|égfc,
nyú értekmM roll , v4r„sh„,a lendesiermébra

A pusztító árvíz, mint köztudo­
mású, magában Debrecen városában 
is igen sok kárt okozott s különö­
sen a szegény néposztálv szenved 
sokat a nélkülözéstő]. Éppen ezért 
a város vezetősége elhatározta, 
hogy erőteljes akciót indít a vá­
ros árvfzsujtóttjainak megsegíté­
sére. A rendezendő gyűjtés módo­
zatainak és lebonyolításának meg­
beszélésére csütörtökön délelőtt a 
városháza tanácstermében értekez­
letet tartottak.

Az értekezleten Lossonczy István 
főispán rámutatott arra, hogv mi­
lyen óriási károkat okoztak most az 
elemi csapások. Részben a hosszú 
és kemény hideg, majd utána a ha­
talmas árvíz, amely sok szegény 
embert, családot tett hajléktalanná. 
Hangsúlyozta, hogy a Kormányzó 
I r felhívta a magyar társadalmat, 
hogy adjon mindenki, bármi keve­
set, de adjon ezeknek a szerencsét­
leneknek a megsegítésére. Kérte a 
megjelenteket, hogy

ne csak egyenkint, hanem az 
egyházak. Intézmények, hatósá­
gok és egyesületek Is vegyék 
ki részüket a rájuk nehezedő 

propaganda munkából, 
hogy Debrecen is tegye meg a ma­
gáét a szerencsétlenek felkarolá­
sáért.

Lossonczy István főispán beszé­
de után dr. Tatay Zoltán árvaszéki 
elnök részletesen ismertette a bel­
ügyminiszter rendeletét a gyűjtés 
szabályozásával kapcsolatban. E 
szerint.a gyűjtést a kormánybiztos 
irányítja, akinek segítségére van­
nak a főispánok s a munkát támo­
gatja a sajtó, a hazafias egyesüle­
tek és a helyi segítőbizottság. In­
dítványozta ezután, hogy

Debrecenben is alakítsák meg a 
társadalmi segítőblzottságot, 

továbbá az egyházakat, hivatalokat, 
egyesületeket és intézményeket kér­
jék fel adományok felajánlására. A 
gazdatársadalom természetbeli és 
pénzbeli adományait a Gazdasági 
Egyesület, az iparosság pedig a ke­
reskedelmi és iparkamara útján 
ajánlhatnák fel adományaikat.

Szükségesnek tartja á gyárak és 
iparvállalatok felhívását, hogy fő­
leg természetbeni adományaikkal 
siessenek a szerencsétlen segítésé­
re. A propaganda elvégzése a sajtó 
feladata, amely emellett szintén 
résztvehet a gyűjtési akcióban.

Ezután Lossonczy főispán közölte 
a megjelentekkel, hogy dr. Révész 
Imre püspök tájékoztatta arról, 
hogy

a konvent országosan és egysé­
gesen szabályozza a reformá- 

tus egyház gyűjtését.
Ennek tudomásul vétele után a fő­
ispán azt javasolta, hogy a megala­
kítandó társadalmi bizottság tagjai 
főleg és elsősorban a női szerveze­
tek képviselői legyenek, kívülük 
pedig az egyesületek egy-egy ki­
küldöttje. Minthogy- a hivatalokban 
egységesen szabályozta a gyűjtést 
a belügyminiszter, ott nem kell kép­
viselőt küldeni, csak a propagandát 
folytatni.

Bejelentette ezután Lossonczy 
István főispán, hogy

a külkereskedelmi hivatal ti­
zenhét kultúrfilmet ajánlott fel 
az árvízkárosultak .javára díj­

talan levetítésre.
\ filmek a magyar élet különböző 
területeiről készültek, Igen szépek 
‘ 3 látványosak. Véleménye szerint 
f?y. vagy több egyesület vállalhat­
na ezeknek a filmeknek a bemuta­
tását, maga pedig e tekintetben 
érintkezésbe fog lépni a debreceni 
ni ozgőszlnháza kkal.

Nagy örömet keltett, a megjelen­
tek körében Lossonczy Istvánná fő­
ispánná közlése arról, hogy 

a MANSz. rövidesen sorsjáté­
kot rendez és ennek a jövedel­
méből egy részt az árvízkáro­

sultaknak ajánl fel.
*1 kapcsolatban be­
jelentette a főispánná, hogy a Jó- 
tókony Nőegylet, a Kálvinista 
Templomegyesület, az Evangéli­
kus Filléregylet, a Szociális Misszió 
Társulat vállalják a kultúrfilmek 
bemutatásának megrendezését ba 
szüksége mutatkozik, akár tóbh'mo­
ziban is. Lossonczy István főispán 
mindezek után kérte, hogy az árvíz­
károsultak javára történő gyűjtési 
akciót ugyanolyan nagy lelkesedés­
sel végezzék, mint annak idején a 
Magyar a magyarért mozgalmat bo­
nyolították le.

ö az egyesületeket e tekintet­
ben a legmesszehbmenően tá­

mogatni fogja.
A főispán szavai után az értekez­

let kimondotta a bizottság megala­
kítását s egyúttal elhatározta, hogy 
a gyűjtést a legsürgősebben és tel- 
JPS erövej megindítja. Koren Emil 
MÁV. üzletigazgató bejelentette ez­
után, hogy a filharmonikusok még 
az ősszel elhatározták, hogy a fin­
nek javára két hangversenyt ren­
deznek s ezek közül a második má­
jus 5-re esne. Most Onnl Taalas bu­
dapesti finn követ kérte a filhar­
monikusokat, hogy

ennek a második hangverseny­
nek a jövedelmét az árvízkáro­

sultaknak juttassák.
a követ felesége pedig, aki maga is 
neves énekesnő, a hangversenyen 
való közreműködését készséggel 
vállalta. Ezt a bejelentést azt érte­
kezlet örömmel vette tudomásul.

A égül dr. Tatay Zoltán árvaszé­
ki elnök Galamb Ferenc ipartestü­
leti elnök kérésére ismertette az 
egyesületi gyűjtés módozatait.

Pénzadományokat, amennyiben a 
törvényhatóság területén működő 
valamelyik egyesület külön kívánna 
gyűjteni, ezt a gyűjtés megkezdése 
előtt köteles a főispánnak és a tör­
vényhatóság első tisztviselőjének 
bejelenteni Hzzcil, hogy a gyűjtést 
hány gyüjtőívvel folytatja.

A gyűjtőíveket a gvüjtést megin­
dítani szándékozó társadalmi egye­
sület készíti el, azok csak félfvesek 
lehetnek, tartalmazniuk kell a tétel­
számot, az adományozók nevét, la­
káscímét, az adomán,v összegét,’ vé- 
"fil ,a.z. afI°mán.yozó' aláírását A 
gyüjtőíveket sorszámozni keli, s va­
lamennyit az egyesület elnökének 
és titkárának alá kell írnia és az 
egyesület pecsétjével is el kell látni. 
Ezen felül valamennyi gyüjtőfvet 
az elsőfokú közigazgatási hatósá" 
bélyegzőjével kell elláttatni. Az 
egyesületnek a gyűjtés befejezté­
vel a pénzadománvokat a 64.100 
számú csekkszámlára kell befizetni 
és igazoló szelvényét a gvüjtőla- 
pokkal együtt az illetékes törvény­
hatóság első tisztviselőkéhez kell

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
Telefon : 25-09.

Főszereplők: 
Páger Antal, Tasnády 
Mária, Mezev Mária és 

Greguaa Zo 11 á n. 

benyújtani, aki azt a számvevőség­
gel megvizsgiáltatja. Befizetési la­
pokat közvetlen a m. kir. postataka­
rékpénztártól, Budapest, lehet igé­
nyelni.

Az árvízkárosultak javára ren­
dezendő hangversenyeket, előadá­
sokat és bemutatókat szintón be kell

Csalás miatt elítéltek egy debreceni 
terménykereskedő asszonyt

özvegy Grósz Józsefné debrece­
ni terménykereskedő csalás bűn­
tettével vádolva került tegnap a 
debreceni törvényszéken a vádlot­
tak padjára. Az volt ellene a vád, 
hogy még 1937 novemberében öt­
ven métermázsa burgonyát vett 
Kiss Györgyiétől úgy, hogy előbb 
kifizetett neki harminc pengő elő­
leget s azt mondotta, hogy ő a ka­
tonai kincstár szállítója, nemsoká­
ra sok pénzt kap a kincstártól és 
abból fogja kiegyenlíteni az egész 
vételárat. Kiss Györgyné gyanút­
lanul adta el neki az ötven mázsa 
burgonyát s csak akkor jött rá a 
csalásra, amikor hónapok is eltel-

Több, mint ezer pengőt gyűjtött eddig 
a Debreczeni Ujság-Hajdaföld az árvízkárosultaknak

Csütörtökön újabb adományok érkez­
ük a Debreczeni Újság—Hajduföldhöz 
az árvíz állal sújtott magyar testvérek 
megsegítésére. Itt ismételtén felhívjuk 
olvasóinknak figyelmét arra, hogy bár­
kinek az adományát eljuttatjuk a kívánt 
helyre és így az liléidnek nem kell kü­
lön fáradni csekk kitöltésével, pénz el­
küldéssel stb. Egyben a lap minden ado­
mányt külön nyugtáz. Megemlítjük, hogv 
tegnapi számunkban közölt nevek közül 
kettő tévesen jelent meg. Ezt a követke­
zőkben helyesbítjük : özv. I’.ernáth Kál­
mánná öt pengő. Szkenderovics Tamás- 
né öt pengő. A Dcbreczeni Újság—Haj- 
dnfiild gyűjtése egyébként szerdán estig 
893 pengő volt s ehhez csütörtökiín a 
következő adományok érkeztek :

özv. dr. Kiss Dánielné 29 P,

Beleesett a forró hurkalébe és halálra égett 
egy hajduszoboszlói kisgyermek

Tragikus szerencsétlenség tör­
tént a múlt év decemberében Haj­
dúszoboszlón. özvegy Nagy Tstván- 
né idős asszony otthon a disznóölés 
után hurkát főzött. Közben a kony­
hában tartózkodott két éves kis 
unokája is, aki abban a pillanatban, 
amint a nagyanyja lehajolt, hogy 
felvegyen valamit a földről, vélet­
lenül magára rántotta a hatalmas 
fazekat s a forró hurkaié mind a 
nyakába ömlött. Olyan súlyos égé­
si sebeket szenvedett, hogy bár 
azonnal orvoshoz vitték, már nem 
lehetett rajta segíteni és a szeren­
csétlen kisgyermek pár nap múlva 
nagy kínok között kiszenvedett. A 
nagyanya, özvegy Nagy Istvánná 
ellen megindult a bűnvádi eljárás 

„Kincses Felvidék“ kultúrfflm és 
legújabb Magyar Vllághíradó.

BEMUTATÓ MA! A legújabb magyar filmsiker;

Erdélyi kastély
Hunyady Sándor színmüve filmen.

le lenter>í etów-tesen a ffltepérHwk,, 
s ezek az engedély, rendőri, tűzol­
tói és ellenőraési díjak alól me-rvtó- 
sek.

Az ismertetés utón asz értekead etet 
Lossonczy István főispán Iterekesz- 
tette.

tek és Grószné még mindig nem je­
lentkezett a pénzzel, sőt a felhívá­
saira sem mutatkozott. Végül is 
Kissné nem kapott semmit a bur­
gonyájáért Ekkor feljelentette 
Grósz Józsefné, aki ellen megin 
dúlt a bűnvádi eljárás.

Grószné a tegnapi tárgyaláson 
.Tankovich Jenő tanácselnök elő’t 
tagadta a bűnösségét, azonban a ki­
hallgatott tanuk ellene vallottak. \ 
törvényszék beigazoltriak látta bű­
nösségét és csalás vétsége miatt 
két hónapi fogházbüntetésre ítélte. 
Az ítélet ellen Grósz Józsefné fel­
lebbezett.

Rrof Almássy Pálné természetbeni ado­
mányok és 5 P,

<lr. Trocsányi Béla 5 P, 
dr. Eárencz Béla 50 P,
a Szoboszlól-úH rk. iskola 6.60 P, 
az Ápolónő és Védőnőképző Intézet

8 P.
Beretvásué Scmscy Karola .3 P,
Bálint András 4 P,
Békessy Jenő ny. miniszteri tanán««» 

10 P,
Vcrcsegyházy Réláné 10 P,
Horgony! Sándor fodrászmester, Szó- 

boszlól-út 4. szám 2 P.
A csütörtök esti végösszesftéa alapján 

tehát a Dcbreczeni Újság Hajduföld 
gyűjtése az árvízkárosultak javára 1010 
pengő és 60 fillér.

s a debreceni klrálvi ügyészség 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétségével válolta. Az ügyet tegnap 
tárgyalta a debreceni törvénysz-'.. 
ken a dr. Fövenyessy Sándor el­
nöklete alatt működő büntető ta­
nács. özvegy Nagy Istvánná a tár­
gyaláson azzal védekezett, hogv a 
konyha túlzsúfolt volt, a kisgyer­
mek mellette volt állandóan s"csak 
arra az egyetlen pillanatra hagyta 
magára, ameddig egy edényt akart 
felvenni a konyha földjéről. Ez 
alatt történt a szerencsétlenség. \ 
törvényszék egyelőre elnapolta a 
főtárgyalást és ki fogja hallgatni 
az ügyben a kisgyermek anyját i<, 
aki szintén a konyhái,an tartózko­
dott.

Előadások: 5, 79 órakor 
Jegyelővétel : délelőtt 
11 —1-ig délután 4 órától
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HÍREK Megindul a nagyarányú gyűjtési akció 
a hajdú megyei árvízkárosultak felsegélyezésére

Lossonczy István főispán a megyei városok polgármestereinek bevo­
násával értekezletet tartott a vármegyeházán

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Kígyó“ Mihalovits Jenő, Piac-utca 31.

— „Tisza“ Jónap Aladár, Péterfia utca 
61. — „Csillag" Béke Barna, Arpád-tér 1,
— „Szent Háromság" Homokkert. — 
..Mátyás király" Papp Gyula, Nyilaste­
lep.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelenti :
Az Olaszország és Balkán felöl köze­

ledő időrosszabbodás ma délután elérte 
hazánk déli határszélét. Az égbolt felhő­
seiül lett és Pécsett, Szegeden, Békéscsa­
bán kisebb eső esett. A hőmérséklet 
mindenütt 10 fok fölé emelkedett.

JÓSLÁS : Élénkebb északi, északnyu­
gati szél, több helyen, kivált délen és 
keleten eső. Az éjszakai fagy megszűnik. 
A nappali hőmérséklet alig változik.

A népházi gyermekek 
kedves meglepetése

Csömör Gyula névnapjára
Kedves meglepetésben részesi- 

ették a Demkebeli városi népház- 
i>on gondozott gyermekek Csömör 
Gyulát, a Meteor mozi köztisztelet- 
I en álló tulajdonosát, aki mint is­
meretes, az egyik leglelkesebb jól- 
tevője a szegény családoknak és 
különösen a kisgyermekeknek. Csö­
mör Gyula szemben lakik a Nép­
házzal és színié mindennapos láto­
gatója a szomszédos népjóléti in­
tézmény napközi otthonának, ahol 
a gyermekek kitörő örömmel fogad­
ják „Gyula bácsit“, aki soha sem 
szokott üres kézzel befordulni hozzá­
juk. mindig visz magával perecet, 
kalácsot, cukrot, csokoládét, ami 
miatt érthetően nagy népszerűség­
nek örvend. Most, csütörtök délelőtt 
a népházbeli gyermekek spontán el­
határozással kedves Gyula-napi kö­
szöntőt rendeztek Csömör Gyula 
törvényhatósági bizottsági tagnak, 
akit áthivattak a Népházba s ott 
minden gyermek egy-egy ibolya­
csokorral kedveskedett neki s a 
rögtönzött kis ünnepélyen számos 
szavalattal köszöntötték fel. A sze­
gény gyermekek önzetlen jóltevőjét 
láthatóan meghatotta a kicsinyek 
figyelme s ezúttal sem maradt adós 
és amint karácsonykor és más ün­
nepi alkalmakkor szokta, pár perc 
múlva már egész halmaz csokolá­
dét. süteményt, cukorkát osztott ki 
a gyermeksereg között. A megható 
kis ünnepség végeztével tehát való­
sággal megvendégelte a jótétemé­
nyeket ilyen szépen megháláló 
gyermeksereget.

— A debreceni Tisza István Tu­
dományos Társaság TIT. szakosz­
tálya április 12.-én, pénteken dél­
után fél 6 órakor a Központi Egye- 
fem XV. számú tantermében ren­
des illést tart. A tárgysorozat a kö­
vetkező : 1. dr. őrösi Pál Zoltán I. 
tag : A méhkaptár faunája. 2. dr. 
Tgmándy József vendég: A hajdú­
nánási sz.almakalap-ipar. Ülés után 
a r. tagok zárt illést tartanak. Dr. 
Milleker Rezső osztályelnök, dr. Fe- 
renezi István osztálytitkár.

— A közigazgatást bizottság ülé­
se. A legutóbb elmaradt városi köz­
igazgatási illést értesülésünk sze­
rint ma, pénteken délután négy 
órakor tartják meg a városházán.

— Megtalálták az Indiánok föld­
alatti városát. Milánóból jelentik: 
Bogotái jelentés szerint Columbiá­
ban Tsnos közelében véletlenül ha­
talmas barlangot fedeztek fel. A 
barlangban számos öt méter magas 
kőszobrot találtak. Megállapították, 
hogy a barlang valamikor az indiá­
nok földalatti városa volt. A város 
kiterjedése körülbelül húsz hektár 
és benne rengeteg értékes régi le­
letre bukkantak-

Lossonczy Tstuán főispán, akit a 
belügym i n iszter ' Hajdú-vá rm egyé­
ben az árvízkárosultak javára ren­
dezett gyűjtés vezetésével és irá­
nyításával bízott meg, a gyűjtés le­
bonyolításának részletes megbeszé­
lése céljából csütörtök reggelre ér­
tekezletét hívott össze a vármegye­
házára. Az értekezleten megjelent 
dr. Szálkay Antal hajdúböszörmé­
nyi, dr. Márton Gábor hajdúszo 
boszlói, dr. Pénzes Mihály hajdú­
nánási polgármester, dr. Ethey 
László központi főszolgabíró, dr. 
Rásó Gyula püspökladányi főszol­
gabíró, dr. Herpay Gábor fölevél- 
tárnok, mint szociális előadó és dr. 
Rózsa Tibor főispáni titkár.

Az értekezleten Rásó István alis­
pán hivatali elfoglaltsága miatt nem 
tudott megjelenni.

Az értekezleten Lossonczy István 
főispán ismertette az összejövetel 
célját, amely a társadalmi gyűjtés 
módozatainak megbeszélése s a
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— Debrecenben hetvennégy ház szen­
vedett kárt az árvíz miatt. Debrecen vá­
ros műszaki ügyosztálya már napokkal 
ezelőtt megkezdte a kiöntött belvizek 
következtében a város területén előál­
lott károk felbecsülését. Minthogy azon­
ban a kiöntött víz még nem vonult le 
teljesen a földekről, a mezőgazdasági 
károkat egyelőre lehetetlenség megálla 
pftani s csupán az épületekben mutat­
kozó károkat tudták felbecsülni. Eddig 
a város területén hetvennégy épületben 
mutatkozott nagyobb kár, de lehet, hogy 
a további munkák során még több beje­
lentés fog érkezni a víz okozta károk 
miatt.

—- Nemzeti színű zászló-anyag, 
kész háizzászlók régi áron, régi minő­
ségben, jótállással legolcsóbban be­
szerezhető Szent Anna-utca 10—12. 
sz. Pikó kézimunkakészítőnél. Go­
belinképek, kelim és perzsaalapok, 
előrajzolt áruk nagy választékban. 
Családi címerek festése. Árajánlat 
díjtalan. Telefon 12-41.

— Nyílt kérdés a Zenekedvelők Köre 
tagjaihoz és hangversenyközönségéhez. 
A Kölni Kamarazenekar ez. év február 
jára hirdetett hangversenye a közbejött 
nemzetközi akadályok miatt elmaradt s 
csak most, április legvégén jöhetne, 
Debrecenbe a zenekar, mivel Budapesten 
Hóman Bálint v k. miniszter védnök­
sége alatt fog hangversenyt adni. A 
nagyszabású művészi eseménynek ígér­
kező budapesti hangverseny után a Ze­
nekedvelők Köre szeretné lehozni Dob 
rccenbc is szereplésre a világhírű együt­
test. Tekintettel azonban arra, hogv a 
hangversenyszezonnak már vége felé já 
rank, valamint arra, hogy a hangver­
seny elmaradását egyesek nehézményez 
tok. a Kör felkéri igen fiszlelt bérlőit és 
liangverscnylátogaló közönségét, hogy 
amennyiben a Kölni Kamarazenekar 
hangversenye iránt érdeklődnek, jegyei­
ket április 13-án déli 12 óráig a Csálhv 
könyvkereskedésben előjegyeztefni szí­
veskedjenek. mert a Kör csak abban az 
esetben tudja anyagi kockázat nélkül 
vállalni a hangversenyt, ha arra megfe­
lelő számú hallgató jelentkezik. A má­
sodik elmaradt hangversenyt is pótolni 
akarja a Kör s mivel Palló Imre és 
Kovács Jolán operaházi tagok csak má­
jus elsejére tudják magukat szabaddá 
tenni, magyar dalestjüket, melynek jö­
vedelmét az árvízkárosultak javára sze 
retnék fordítani, csak akkor rendezheti 
meg a Kör ha a mélyen tisztelt közön 
seg az előbb említett időpontig a Csálhv 
könyvkereskedésben jegyeit erre a hang­
versenyre is előjegyezted.

gyűjtés lebonyolításának egyönte­
tűvé tétele. Az értekezleten több fel­
szólalás hangzott el. majd abban ál­
lapodtak meg, hogy a megyei váro­
sokban a polgármesterek elnökle­
te mellett társadalmi bizottságokat 
szerveznek, a községekben pedig a 
vezető társadalmi rétegek irányítá­
sával bonyolítják le az akciót. Lesz 
ezenkívül hatósági bizottság is, 
amelynek elnökei a főszolgabírák, 
tagjai pedig a községi jegyzők. Ez 
a hatósági bizottság a járások terü­
letén működik majd s a főispán ál­
tal adott irányelveket és a helvi 
viszonyokat a gyűjtés szempontjá­
ból összhangba hozza.

Végül Lossonczy István főispán 
részletesen kitért a gádijtés módo­
zataira s az értekezleten résztve­
vőknek úgy a közvetlen, mint a köz­
vetett úton való gyűjtést figyelműi-, 
he ajánlotta. Az értekezlet tizenegy 
óra előtt ért véget.

— A belek eldugulásánál, alhasl vér­
pangásnál. aranye.rcs bántalmaknál és a 
máj duzzadlságánál, reggel és este is 
egy-egy félpohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet kitűnő hatással iha­
tunk. Kérdezze meg orvosát 1

— Postaaltisztek Otthonában 
tánctanfolyam kezdődik dr. Kürthy- 
nó Máriássy Magda és Jobbágy 
Ilonka tánctanárnők vezetése alatt. 
Beiratkozás vasárnap, 14.-én dél­
előtt 12—1-ig Á^arga-utea 42.

— öngyilkos lett egy 94 éves aggas­
tyán. Péterszegi Imre kilencvennégyéves 
hencidai aggastyán április 10-én a haj­
nali órákban lakásán felakasztotta ma­
gát. Mire észrevették a tettét, már ha­
lott volt. Tettét életuntsága miatt kö 
vette el. A debreceni ügyészség megadta 
a temetési enegdélyt, minthogy a halál­
esettel kapcsolatban semmiféle bűncse­
lekmény nem történt.

— Zsirosszódát nyelt egy szerelmes 
cselédlány. Kiss Erzsébet 17 éves ko- 
mádi cselédleány április 9 én délután 
szerelmi bánatában lenyelt egy kocka 
zsirosszódát, amely papírba volt csoma­
golva. Természetesen a papirt is lenyel 
te. Nemsokára rosszul lett és be kellett 
szállítani a berettyóújfalui kórházba, 
ahol gyomormosást alkalmaztak. Álla 
pota nem súlyos.

— Felhívás a számlálóbiztosok­
hoz. Csői.án Endre főlevéltáros, 
mint az 1939. évi népösszeírás ve­
zetője felhívja a népösszeírásban 
résztvett számlálóbiztosokat, hogv 
visszatartott negyedrész illetmé­
nyük átvétele végett április 12. és 
13.-án. pénteken és szombaton dél­
előtt 11 és 1 óra között a városi le­
véltárban jelenjenek meg.

— Herceg Ferenc legújabb színdarab­
jának hősnője Karády Katalin. Herceg 
I*. elárulta Muráti Lilinek s Mezei Máriá­
nak, hogy voll-e Cecil a Török-utcában, 
s ezzel fény derül a Kékróka hősnőjé­
nek titkára, ami a színházlátogató kö­
zönséget már régóta izgatja. A két híres 
színésznőnek a magyar irodalom feje­
delménél teli lálogafásáról érdekes ké­
pes riportot közöl a Színházi Magazin 
új száma Babay József hangulatos ta­
vaszi cikke. Farkas Imre „Rózsaszínű 
szemüvege ‘ és bűbájos békebeli regénye 
hét nap, hét éjszaka rövid krónikája, a 
szerencsés hetes oldal, gazdag divatro­
vat. film. társaság, irodalom. külön 
gyerm.’klap Sicc, úrfi kalandjaival, kotla 
és kézimunkamelléklcl egészíti ki a 
Színházi Magazin új számát.

’ Az árvízkárosultak javára 
rendezendő tornaiinnepély

i főpróbája
I Csütörtök délután négy órai kezdettel 

tartották meg a 11 debreceni középis­
kola sportünnepélyének főpróbáját. Be 
mutatásra kerültek az összes számok 
Debrecen összes középiskolái résztvesz- 
nek ezen a nagyszerű ünnepélyen. Az 
ünnepély megrendezésével Debrecen kő 
zcpiskolái bebizonyítják, hogy álérzik az 
árvízkárosultak helyzetét és teljes szív­
vel sietnek az árvíztől sújtottak megse­
gítésére. Az ünnepély műsorán szerepel 
a női felsőkereskedelmi iskola csapata 
ritmikus tornával. A Dóczi tanítónőkép- 
ző buzogánygyakorlatot mulat be.

Az alsós Dóczisták tündértáncot lejle­
nek. Szerepel még a műsoron kanász- 
tánc, népi táncjáték. A tanítóképző tár 
sas gyakorlatot mutat be, a piaristák 
.súlygyakorlattal, a polgáristák lóugrás 
sál fogják gyönyörködtetni a közönsé 
get. A Horthy Miklós fiú elemi iskola 
növendékei gyermekfomát mutatnak be 
Lesz azonkívül tornász- és vívóbemutató 
is.

Alkalmunk volt beszélni Kalmár La 
josnéval, a Dóczi testnevelési tanárnőjé­
vel és Czunn Ferenccel, a ref. gimná­
zium tanárával, akik a főpróbáról n kö­
vetkezőképpen nyilatkoztak :

Kalmár Lajcsiié : Remélem, hogy a 
közönség éppoly lelkesedéssel fogja fel 
karolni az ünnepélyt, mint amilyen lel 
kescdéssel a szereplők készüllek rá \ 
férfi számok nagyon tetszenek nekem 
jegyezte meg nevetve —, de a lányok 
számai szerintem egy kicsivel szebbek

Cz.nna Ferenc: En. mint az ünnepély 
főrendezője, mindenről csak a legjobbal 
mondhatom. Nagyon szép a lányok hu 
zogánvcva korlat a s a ..Reggel az erdőn“ 
című táncjclenct. A polgáristák gyakor­
latai igazán mintaszerűek. A közönség 
is nagv megértéssel viseltetik nemes 
szándékunk iránt, amennyiben a jegyek 
legnagyobb része már elkelt.

Az ünnepély vasárnap délelőtt 11 óra 
kor kezdődik az Aranv Bika dísztermé­
ben. Jegyek már válthatók a Burav 
sorsjegyárudában. Tekintettel a nemes 
célra, a rendezőség fclülfizetéseket kö 
szonettel elfogad és hirlapilag nyugtár

Jégverés ellen
bsi’os^sn vetését!

— Értekezlet a belügyminiszté­
riumban. A belügyminiszter a szo­
ciális megsegítés tárgyában készí­
tett munkaterv megtárgyalása cél­
jából április 16.-án délelőtt a bel­
ügyminisztériumban értekezletet 
tart, amelyre Debrecenből Los- 
sonczy István főispán és dr. Herpay 
Gábor fognak felutazni a főváros­
ba.

— A Pesti Tőzsde új számában vitéz 
Bornemisza Félix, dr. Liszka Béla kecs­
keméti polf,ármester és mások nyilat­
koztak. A biztosítási, textil, vegyészeti, 
vas- és gépipari szakma köréből, a vidé­
ki pénzpiacról rendkívül érdekes híre­
ket közöl a lap. amely az új termelői 
gyapjúárat is ismert»1'. Uj ipari tran­
zakciókat, osztalékhíreket, tőzsdeinfor­
mációkat is közöl a lap kitünően sike­
rült új száma

—- Több m!nt 1500 pengőt fizettek 
he eddig a főispáni hivatalhoz az 
árvízkárosultaknak. A főispáni hi­
vatalhoz állandóan történnek a be­
fizetések a város és vármegye min­
den részéből az árvízkárosultak ja­
vára. Csütörtökön a következő 
úiabb adományok érkeztek : Tapp 
Sándor ny. főjegyző 10 pentrö. Ka­
zinczy Gábor nv. táblabíró 100 pen­
gő, özvegy Kollár Dánielné 10 pen­
gő, Horvay Róbert 10 pengő. Ezek­
kel az új adományokkal eddig ösz- 
szespn 1510 pengő ötven fillér ér­
kezett. he a főispáni hivatalhoz.

— Földgáz Bulgáriában. Bulgá­
riában is megkezdték az olajfúrá­
sokat és ezek a kutatások máris ar­
ra az értékes eredményre vezettek, 
hogy csekély mélységben ’nagy­
mennyiségű földgázra bukkantak. 
A földgáz Tirvono város közelében, 
X rbica falunál tört fel a fúrás nyo- 
máti Most külföldi mélyfúrókészü- 
ekek megérkezésére várnak a ku­

tatás folytatására és biztosra ve­
szik, hogy nagyobb mennyiségben 
kőolajat i# La Iá Ina kp
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Gyászrovat
Fogarasi György

Szerdán este hosszas betegeskedés 
után életének 7«. évében meghalt Fo­
garasi György földbirtokos, Debre­
cen város törvényhatósági bizottsá­
gának tagja, ref. egyházrészi taná­
csos. Halálával nagy veszteség érte 
a város gazdatársadalmát, melynek 
köztiszteletben álló oszlopos tagja 
volt. Temetése vasárnap délután fél 
4 órakor lesz a Köztemető díszra­
vatalozó terméből a református egy­
ház szertartása szerint a Közteme­
tőben levő családi sírboltba. Gyá­
szolják : bánatos neje, özv. Foga­
rasi Györgyné sz. Veres Mária, — 
gyermeke Erzsébet vőlegényével, 
dr. Tippay Benővel, unokája, Har­
sány! Éviké és a kiterjedt’ rokon­
ság. Lakás: Hajnal-utca 13. A te­
metést a Gebauer cég rendezi.

Rendé Sándor m. kir. pénzügy­
őri fővigyázó 43 éves korában el­
hunyt. Temetése szombaton délelőtt 
10 órakor lesz a Köztemető 2-od osz­
lóivá ravatalozó terméből a refor­
mátus egyház szertartása szerint. 
Gyászolják: felesége, gyermekei, 
test vérei, sógora, apósa, anyósa és 
a kiterjedt rokonság. Lakás : Haj- 
dúdorog. A temetést a Gebauer cég 
rendezi.

özv. Győrffy Ferencné Balogh 
Erzsébet 59 éves korában elhunyt 
Temetése szombaton délután fél 4 
órakor lesz a Köztemető díszrava­
talozó terméből a ref. egvház szer­
tartása szerint. Lakás : Kölcsci-utca 
21 Dankó temetkezési intézet.

Mlklta Ferenc géplakatos 26 év»< 
korában elhunyt. Temetése Diós­
győrbe való szállítás után, vasár­
nap délután lesz az ottani temető­
ben. Szállítást és temetést Dankó 
temetkezési vállalat rendezi.

— Szudy Elemér meghalt. Szuny 
Elemér nyug, miniszteri tanácsos, 
a miniszterelnökségi sajtóosztály 
volt vezetője, a revíziós liga társ­
elnöke szerdán délben 60 éves ko­
rában Budapesten meghalt. Teme­
tése szombaton délben 12 órakor 
lesz a gödi temető halottasházábó1

Színésznők általában nem 
szoktak jubilálni, vagy legalább is 
nem szívesen. A Kardos-társulat 
szubrett-primadonnája. Jatzkó Gin 
azonban habozás néjktll bevallhat ja. 
hogy most készül a húszéves jubi­
leumára. A fiatal színésznő ugyan­
is 1920-ban — háromesztendős ko­
fáiéin szerepelt előzsör színpadon, 
tehát most, huszonhárom esztendős 
korában már két évtizede színész­
nő. A jubileumra tavasszal kerül 
sor. Az ismert és népszerű vidéki 
primadonna egyébként a nyár fo­
lyamán Budapesten fog szerepelni 
egy magyar filmben.

— Fiaink pflótaklképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyeget

— Tárlatvezetés és képsorsolás 
a K. E. M. E. D. kiállításán. Csü­
törtök délután nagyszámú közönség 
jelenlétében tartotta meg Tnroczk'ii 
Oswald egyesületi művészeti igaz­
gató, dr. Mitrovics Gyula egyetemi 
* inár elnöki bevezető szavai után 
Balezer György kiállításán nagy­
sikerű tárlatvezetését. A kapcsola­
tos képsorsoláson dr. Borzsovay 
-fenő és Csillag Artur egyesületi 
tagok nyertek egy-egy festményt. 
\ kiállítás vasárnap estig 10—1-ig i 

és 4—7-ig van nyitva.

Két nap múlva lesz a kerületi monstre dalos­
verseny és bál

Már csak két nap választ el az 
ideny legnagyobb hangversenyé­
től, a kerületi dalosok legkiválóbb 
dalárdáinak szerepelésétől. Hatal­
mas kórusok, hatszázas férfi és 
800-as vegyes dalárdák fogják 
gyönyörködtetni a hallgatóság 'ez­
reit az Arany Bika dísztermében. 
A páratlanul szép műsort a legtö­
kéletesebb előadásban fogjuk hal­

.Kölcsey Sándor polgármester csü­
törtökön a következő hirdetményt adta 
ki :

Értesítem a hatóságokat, testületeket, 
intézményeket, társadalmi egyesületeket, 
és egyéb társadalmi szerveket. hogy a 
Kormányzó Ur Öfőméltósága részéről az 
árvízkárosultak javára megindított or­
szágos gyűjtés mikénti lebonyolítását az 
egységes eljárás biztosítása érdekében a 
m. kir. belügyminiszter úr 57^00—1940. 
B. M., valamint az árvédelmi országos 
kormánybiztos úr 369- 1940. sz. rende­
leté szabályozza.

Eszerint, ha pénzadományokat a tör­
vényhatóság területén működő valame­
lyik egyesület külön kívánna gyűjteni, 
ezt a gyűjtés megkezdése előtt köteles a 
főispánnak és a törvényhatóság első 
tisztviselőjének írásban bejelenteni az­
zal, hogy a gyűjtést hány gyiijtőívvrl 
folytatja.

A gyiijtőíveket a gviijtést megindítani 
szándékozó társadalmi egvesülel készíti 
el.

A gyíijtóívcknek. melyek csak félíve 
sek lehetnek, a következő áriatokat kell 
tartalmaznia : 1. tételszám. 2, az adomá­
nyozó neve. 3. az adománvozó lakáséi 
me. 4. nz adomány összegét. 5. az ado­
mányozó aláírását.

A gyiijtőíveket sorszámozni kell, vala 
mennyi gyűjtőivel az egyesület elnöké 
nek és titkárának sajátkezűleg alá kell 
írnia s az egyesület pecsétjével Is cl kell

Hivatalos tájékoztatás az árvízkárosultaknak 
rendezett gyűjtés lebonyolításáról

— Akinek foglalkozása minden erejük 
megfeszítését követeli igyanak belenként 
legaláb egyszer, reggel felkeléskor. egy 
pohár természetes ..Ferenc József“ ke­
serűvizet. mert ez alaposan kitisztít ia a 
bélcsatornát s előmozdítja a gyomor 
emésztést, fokozza az anyagcserét, élén 
kíli a vérkeringést az egész szervezetben 
és ezáltal új életerőt teremt. Kérdezze 
meg orvosát 1

— Érdekes előadás a debreceni 
Or vosegvpsfi Jetben a Tiszántúl népi 
orvoslásáról. A debreceni Orvos­
egyesület összejövetelein inén érde­
kes előadások szoktak elhangzani 
az orvosokat, közelebbről érdeklő 
kérdésekről. Legközelebb április 
25.-én dr. Zimmer Anna lesz a deb­
receni Orvosegyesület előadója, ki 
a „Tiszántúl néni orvoslás«“ címen 
tart értékes előadást. Az előadás 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg Debrecenben nemcsak nz 
orvosok, hanem a társadalom szé­
les rétegében.

— Bevonultatják a román és ju­
goszláv dunai révkalauzokat. Buka­
restből jelentik : A jugoszláv és a 
román kormány hír szerint megál­
lapodott abban, hogy nem tűri el az 
angol rongálási kísérleteket a Du­
nán és a révkalauzok kérdésében 
sem engedi meg a munkalassítást.

Az angolok ugyanis — mint híre 
jár — a dunai révkalauzokat szer­
ződtetni akarták és magas fizetés 
ellenében Ígéretet kívántak tőlük, 
hogy nem folytatják működésüket, 
hogy ezzel megbénítsák a német du­
nai hajózást. A jugoszláv és a ro­
mán kormánynak elhatározott szán­
déka ezt a nyilvánvaló munkalas­
sítást azáltal elkerülni, hogy a 
révkalauzokat katonai szolgálatra 
hívja he és így magánmegállapodá­
sokkal szemben katonai parancs alá 
helyezi őket, hogy feladatukat kény­
telenek legyenek elvégezni. Az in­
tézkedés mindenekelőtt a Dunának 
arra a szakaszára szól, amely kö­
zös a két ország közölt, vagvis a ka- 
taraktókra a Vaskapunál. (MTI) 

lani és aki jegyhez jut. felejthetet­
len élményben lesz része.

A dalosverseny után nagy bál 
'esz. amely hangulatban és látoga­
tottságban kétségtelenül az idény 
legnagyobb sikerű bálja lesz. Je­
gyek dr. Bertók Lajos könyvkeres­
kedésében kaphatók. Igyekezzék 
mindenki biztosítani jegyét, mig 
van.

látni. Ezenfelül valamennyi gyűjtőivel el 
kell látni a hatóság hiv. bélyegzőjével- 
E felülbélyegzés végeit a polgármesteri 
hivatal elnöki osztályánál (emelet 6. sz.) 
lehet jelentkezni.

A gyűjtés befejeztével a pénzadomá­
nyokat a „B. M. Árvízkárosultak segé­
lyezésére. letéti számla Budapest“ elne­
vezésű 64.100. sz. csekkszámlára kell 
befizetni. a befizetés megtörténtét iga­
zoló postatakarék pénztári szelvényt pe­
dig a gyüjtőlapokkal együtt ugyancsak 
az elnöki ügyosztályhoz kell benyújtani 
számvizsgálat foganatosítása és ellen­
őrzés végett.

Hasonlóan előzetes hatósági engedély 
hez van kötve a fenti célra folytatandó 
közvetlen adománygyűjtés is. tehát min­
den olyan előadás. hangverseny stb . 
melynek tiszta jövedelmét az árvízkáro­
sultak javára ajánlják fel. Az ilyenek 
engedélyezése iránti kérvény is a város 
polgármesteréhez adandó be. Az ilyen 
közvetett adománygyűjtés mindennemű 
engedély, rendőri és tűzoltói iigveleti és 
ellenőrzési díj fizetése alól mentes.

Ezekkel a gyűjtésekkel kanesola'bnn 
az engedélyes részéről semmiféle keze­
lési költség, napfdíi. százalékos részese 
dés fel nem számítható és ki nem fizet 
hefő.

Az elnöki ügyosztálynál (városháza, 
emelet. 6. sz. szoba) a gyűjtésekkel kap­
csolatban egyéb esetleg még szükséges 
tájékoztatás is kapható.

— A Kúria jogerőre emelte a tízmil­
lió pcneős vnlulnper lörvényszcki ítéle­
tet. A vnhifoÜ£»vpszség detrkfívjei annak 
idején nagyszabású valulabíínügyet lep­
lezlek le. Megállapílották, hogy Sátor­
ai ián jbelyen csempész társaság működött 
aranyakat, valutákat és pengőket esem 
pésztek ki az országból A kivitt érték 
több mint tízmillió pengő volt. A bűn­
szövetkezet vezetője Schwartz La jós Jenő 
sátoraljaújhelyi rőföskereskedő volt, egy 
maga közel kétmillió pengő értéket 
csempészeit ki. A törvényszék Schwartz 
T.ajos Jenőt és vádlottársaít : Schwartz 
Sámuelt. Goldrrich Izsákot. Goldreich 
Sámuelt. Rosenberg Dávidot, Teitelbaum 
Nálliánt. Teil ?lbaum Sámuelt, Brach 
Salamont. Friedmann Józsefet és Gold 
reich Jeremiást fejenként 4 évi fegvház 
ra Rosenberg Dávidot ezenkívül R000 P 
vádlót társait fejenként 6000 P penzbün 
te lésre ítélte. Brach Irma bűn segéd i 
hnnrészességérf halhavi börtönbüntetést 
kapott. Goldreich Jeremiás, aki szabad 
lábon volt, megszökött az ítélethirdetés 
elől. Elfogató parancsot adtak ki ellene.

— Román uszálvhajó elsüllyedt n 
Dunán. Bukarestből jelentik : A 
román hatósártok cáfolják azt a 
hírt, hocrv kőt. Németországba kő­
olajat szállító folyami haió elsülv. 
Ivpdt a Dunán. Mesferősítik ezzel 
szemben azt. hogv a George nevű 
fehérhajó Tnrnn Va^nrele közeli­
ben vihar következtében 70 vapon 
kllkoví n v ó i ] í4 ni •• n n va 1 pl Mi 11 ved t.

— Súlyosan mcgégrlfr a forró leve«. 
Stanez Istvánná debreceni dnhánvgvárl 
munkásnő gondatlanságból okozott sú 
Ivos lestisértés miatt került a vádlottak 
padjára, mert a mull év februárjában 
felügyelet nélkül hagyta az asztal met 
lett 13 hónapos gyermekét, aki az eléje 
lelt forró levessel telt lányért magára 
rántotta és súlyos égési sebeket szenve­
dett. Csak az azonnali orvosi beavatko 
zás tudta megmenteni az életnek. A 
debreceni törvényszék tegnap tárgyalta 
az ügyet s a bizonyítási eljárás lefoly 
tatása után Stancz Tslvánnéf gondatlan 
ságból okozott súlvos teslisértés miatt 
harminc pengő pénzbüntetésre ítélte, de 
az ítélet végreha itását az enyhítő kn- I 
ríilménvekre való tekintettel három évi i 
próbaidőre felfüggesztene. Az. ítélet jog I 
őrös, l

| DR. JENEY ENDRE EGYETEMI 
PROFESSZOR ELŐADÁSA

AZ ORVOSEGYESÜLETBEN
Csütörtökön délután hat órai 

kezdettel igen értékes, tudományos 
szakelőadást tartott az Orvosegye­
sület előadássorozata keretében dr. 
Jeneij Endre professzor, a klinikai 
közegészségtani intézet igazgatója. 
A kiváló előadó és tudós profesz- 
szor a debreceni egyetemi hallgató­
kon a múlt évben végrehajtott 
egészségügyi vizsgálata eredményé­
ről és az észlelt tapasztalatokról 
adott tanulságos ismertetést. Az in­
tézet Jeney professzor irányítása 
mellett összesen 1053 egyetemi hall­
gatót, közte 100 női hallgatót vizs­
gált meg a múlt év folyamán, s 
ezek a beható vizsgálatok kiterjed­
tek a test minden részére, sőt a 
szellemi vizsgálatot is érintette. Je­
ney Endre professzor most statisz­
tikai kimutatásokká] szemléltette a 
vizsgálat számászerű eredményét.

Az előadáson, amelyet dr. SVrrd 
István professzor nyitott meg. 
részt vettek drJlüttl Tivadar egye­
temi rektor professzor vezetésével 
az orvoskar professzorai és orvos 
tagjai, valamint a hallgatók nagy 
számban.

HORVÁTH RÓZSI TELJESEN 
FELÉPÜLT ES BUDAPESTRE 

KÖLTÖZÖTT
Mé« elénk emlékeztében éf a közön­

ségnek az a véres féltékenység) dráma, 
amely hetekkel ezelőtt nz egyik debre­
ceni .szálloda lénc.sőliázábnn lezajlott. 
Kctsmár budapesti motorszerelő revol­
verével rálőtt menyasszonyára. Horváth 
Koz.sf énekesnőre, majd magával végzett. 
Az énekesnőt kiszállították a sebészeti 
klinikára, ahol csak orvosi beavatkozás­
sal tudták eltávolftani a nyakába törő­
dött golyót, a motorszerelőt pedig Kcre- 
c.sendre szállították. ahol eltemették. Az 
énekesnő gondos orvosi kezelés nlán 
csütörtökön teljesen felgyógyult és el Is 
hagyta a klinikát. Horváth Rózsi ontó 
vnl ment a rendőrségre, ahol átvette n 
nyomozás során őrizetbe vett tárgyalt.

1 nz Arany Bikában levő lakására 
ment és összecsomagolta ingóságait. Az 
énekesnő innen kiment a nngyállnmásra 
és a déli vonallal elutazott Budapestre. 
Értesülésünk szerint a dtzőz a főváros­
ban helyezkedett cl.

— Kérje mindenütt vásárlásainál 
a repülő bélyeget!

— Hirdetmény. Értesítem a város 
gazdálkodó lakosait, hogv a szennyvíz- 
ülepítő medencéknél, valamint n lovász 
zugi raktározó lónál nagyobb mennyi­
ségi! szagtalan. trágyázásra. valamin! 
homoklarlalmánál fogva kötött és szikes 
lain jók megjavítására kiválóan alkalmas 
fekáliát tartalmazó szennyvízüledék ke 
rül eladásra. Az isrnp vételára szabad 
rakodás melleit egvtovns Szekerenként 
1 pengő, kéflovns szekerenként 2 pengő 
Közelebbi felvilágosítás a városháza 
gazdasági ügyosztályában, vagy a heh- 
színen Miszli f ajos szcnnysnzlisztíló le 
lepi felügyelőnél kapható. Polgármester

SZÍNHÁZ
A SZÍNHÁZT IRODA HÍREI :

Pénteken este : Tisztességes Anna be­
mutató előadása Korbély Ibolyával a 
címszerepben. Főszerepekben Detly Fe­
renc, Nádor Jenő, Korbély Ibolya és 
Kamilli Judit. Az előadna bérletben van 
hirdetve.

Szombaton délután filléres hcfyárak 
kai gyerniekopcrett : Piroska és a Lek­
vár Matyi.

Réztábla a kapu alatt
Cronin regénye : a mnl napra pro
longnlva ! METEOR MOZGÓ

Szombattól :

Hat hét boldogság
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SPORT
SPORTHÍRMONDÓ

Közgazdaság
rZLETTELEN A GABONATŐZSDE

Bocjfeay—Repülők 5:0. A Szürketaxi 
rlen készülő Bocskay csütörtökön dél­
után a nagyerdei Stadionban a debre­
ceni repülök csapaJa ellen tartolt kelka­
pus edzést. Az edaésen az összes Debre­
cenben tartózkodó játékosok megjelen­
tek és igen jó formát árultak el. Külö­
nösen örvendetes Berecz formajavulása. 
A kiváló összekötő megtalálta góllövő 
cipőjét és nz edzömérközés valamennyi 
gólját ö lőtte. Pajotás István edző az 
edzés után a következő csapatot jelölte 
ki a Szürkeilaxi eUen : Vörös — Csókái, 
Janzsó — Nagy, Móré, Békési — Kristóf, 
Berecz, Turay II, Füleki, Ilárai. Nagy 
meglepetést keltett, hogy ezúttal a véde­
lem oszlopa. Nádas kimaradt a csapat­
ból. Érdeklődésünkre azt a felvilágosí­
tást adták, bogy a hátvédet fegyelmi ok­
ból ítélték kénysaerphenöre. A vasár­
napi mérkőzésnek egyébként a kiesés 
szempontjából igen nagy jelentősége van 
Jelenleg a Bocskay öt ponttal vezet a 
Szürketaxi ellen, de a fővárosi csapat 
egy mérkőzéssel kevesebbet játszott, ami 
valóságban annyit jelent, hogy a Bocs­
kay vesztett pontok tekintetében 3 pont­
iul áll jobban. Ha a Bocskay győz, ak 
kor az 5 pont előny megmarad, ellen­
kező esetben az előny mindössze egy 
pontra olvad le. Ez a körülmény pedig 
könnyen idegessé teheti a játékosokat. 
A Bocskaynak tehát minden tudását 
össze kell szedni a Szürketaxi ellen,

A gabonatőzsdén nagy üzletfelenség 
mellett tartott irányzat érvényesült. A 
gabona- és terményfélék ára kivétel nél­
kül változatlan maradt.

Búza : tiszavidéki, felsötiszai, duna- 
tiszaközi. fejérmegyei, dunántúli, kis­
alföldi 77kg-is 20.25. 78 kg-os 20.75, 79 
kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs : pesfvidéki 16.45—10.70, más
származású 16.65—16.90.

Sörárpa : kiváló 22.60—22 85, príma 
21.00—21 85, sörárpa 20.60—20.85.

Takarmányárpa : la 65 —66 kg-os
18.50—18 75, középmin. 18—18.25.

Zab: középmin. 20.80—21.05.
Tengeri: tiszántúli 21.85—22, egyéb 

ál. 211.80—21 95.
Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 

42—46, vörös 41—43, egyéb 36—37, kék 
mák 148—153.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvá­
rosi sertésvásár összfelhajtása 1845 drb 
Vásári állományból angol hússertés tel 
hajtás 488 drb. Az irányzat kellemes. 
Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 
kgon felül 135.

132.
„ ........ ....... 132—134.5. kivételes
szedett sertés I. 124- 129, kivételese

angol sonkaserlés I. 116 
exportzsír márkázott

III 100—112
126, II. 100-108.
190 f. kg-ként.

Állást kereső nők
Oki. tanítónő 

irodai gyakorlattal azon- 
nalra állást keres. Eset­
leg házitanítványokat 
vállal .Dolgozó“ jeligére

Ny

Betöltendő állás 
férfiaknak

Vizszerelősegédet 
állandó munkára kére 
sok, Gyenes, Szent Anna- 
utca 8. 1611

ösmerettséggel bíró 
jó megjelenésű urakat 
üzletszerzőnek felveszek, 

csak keresztyén. — 
Batthyányi-u. 15. Nyak­
kendőüzem. 1608

Zománcodon 
tűzhelyeké1 

£eréko*rokat i 
olcsón vásárolhat 

Tóth Gytfa 
vasüzletében városháza 

épület

Pataky
ingatlanforgalmi irodája

Eladó házak :
Kuruc utcán 108. számú, 
van benne jó forgalmú 
korcsma és fűsze.rüzlef, 
nagy gyümölcsössel, a 
ház adómentes, hentes­
nek is kiváló lenne — 
elutazás miatt eladó, egy 
jó forgalmú hentes üzlet 
is eladó. Eladjuk a Hon

István
Péterfia-ntca 53. szám.
véd-utca 5. szám alatti 
háza! is, mely nagy bér­
jövedelmű.

Eladó a Mester utca 
44. számú nagy frontú 
ház is. Termő szőlő el­
adó 800 és 2000 □-öl a 
Kis Rocskayban, mely a 
Kapusy uréké. Pataky. 
Péteri ia 53. 1605

Kereslet
Lapkihordókat 

felvesz kerékpárral ki­
adóhivatalunk. Jelent­
kezni lehet Ferenc Jó- 
zsef-iit 56. sz. alatt. 1486

Trafikot
átvennék joggal, vagy
joghasználattal kész­
pénzért. Cím : Ríró-u 8
,/. 1599

LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET

Kitűnő 
állapotban levő 15 ton­
nás FORD teherautó — 
2 személyes DKW sze­
mélyautó és 250 ccm-es 
Méray Puch motorkerék­
pár alkalmi árban eladó. 

Szoboszlay, Széchenyi-u 
24. sz.

Társ
Kész nőiruha üzlethez 

pénzes társat keresek.— 
Cím a kiadóba. 1610

mert könnyen megtörténhetik, hogy a 
harmadik kieső csapat sorsa pont ezen 
a mérkőzésen dől el.

Hármas bajnoki mérkőzés a Diószegi­
úti sporttelepen. Vasárnap délután hár­
mas bajnoki mérkőzés lesz a Diószegi­
úti sporttelepen. Négy órai kezdettel a 
DVSG méri össze erejét Losonc csapatá­
val. A DVSG játékosai a csütörtöki kél- 
kapus edzésen javuló formát árullak el. 
Az edzömérközés tapasztalatai alapján a 
l’VSC valószínűleg a következő összeál­
lításban játszik : Keskeny — Antal II., 
Erdei — Ignácz, Gere, Papp — Drab 
Szabó, Sidlik, Bihari L, Nagy I A mér 
közöst igen nagy érdeklődés előzi meg. 
Két órai kezdettel ugyancsak a vasutas 
pályán tálja vendégül a DMTE a KMO 
VE csapatát. A két csapat találkozója 
izgalmas küzdelemnek ígérkezik, de a 
DMTE győzelme várható. 12 órai kez­
dettel a DVSG ifjúsági csapata játszik 
bajnoki mérkőzést a Tégláskertiéi.

Délelőtt játsszák le a DEAC—Derecs­
kéi MOVE mérkőzést. A Diószegi úti 
hármas mérkőzésre való tekintettel a 
DEAC -Derecskéi MOVE elsőosztályú 
amatörbajnoki mérkőzést délelőtt fél 11 
órai kezdettel játsszák le az egyetemi 
csapat nagyerdei sporttelepen.

A kereskedelmi iskola csapata vasár­
nap Nagykállón játszik Szent László 
Kupa mérkőzést. A debreceni középisko 
Iák futballcsapatai közül a kereskedelmi 
iskola csapata bizonyult legjobbnak. A 
sorsolás szerint a Kereskedelmi iskola 
csapatának vasárnap Nagykállón az 
oltani gimnázium csapatával kell össze 
mérni erejét. A káliéi találkozó izgal­
mas küzdelmet hoz, mert két jó erőkből 
álló együttes áll egymással szemben.

A debreceni középiskolás tornászok 
ma utaznak Budapestre. Az országos kö­
zépiskolai tornász egyéni és csapatbaj­
nokságokat szombaton és vasárnap ren­
dezik meg Budapesten. A debreceni kö­
zépiskolás tornászok Czuna Ferenc test 
nevelési tanár és Schmidt Gyula műin 
léz.ő kíséretében ma utaznak fel Buda­
pestre és ott résztvesznek az egyéni és 
csapatbajnokságon is. A mull évben 
mind a két számban a debreceniek lel 
lek az elsők. A debreceni tornászok 
most is felkészüllek a versenyre és igye­
keznek a bajnoki címet megvédeni.

HIRDETMÉNY
Értesítem az érdekelteket, _ hogy 

korábbi hirdetményem alapján a 
rendkívüli időjárás, továbbá az ár­
vizek és belvizek folytán keletke­
zett károsodásokkal kapcsolat ban 
hozzám tett bejelentések nem pótol­
ják törvényes rendelkezések értel­
mében ilyen természetű elemi ká­
rok esetén a városi adóhivatalhoz 
teendő bejelentéseket.

Felhívom ezért a károsodást szen­
vedett lakosságot, hogy az. elemi 
kár bejelentést a városi adóhiva­
talnál is tegyék meg.

Debrecen, 1940 április 11.
Főispán.

6763—1939 vb. sz. Pk. 31142 1938.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott bir. végrehajtó közhírré teszi 
hogy’ a debreceni kir. járásbíróság Pk . 
31142 -1938 sz. végzésével 1440 pengő ' 
és jár. iránt dr. Szutor Béla debreceni 
ügyvéd állal képviselt Iszer Elektrofor 
raszló és Műszaki beteli társ. javára 
elrendelt végrehajtás során biróilag le 
foglalt és ki nem igényelt 1200 becséi 
tékű ingókra az árverés a még fennálló 
tartozás behajlása végett a helyszínére : 
Debrecen. Ebes 54. sz. alá 1940. évi áp­
rilis hó 13. napja délelőtt 11 órára ki­
tűzetik, amikor a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is eladatnak az 1938 Pk 
II. 31112. sz vegreh. jkvbcn 1 2 I. a 
lefoglalt zúzógépek és egyéb ingók

Debrecen. 1940 március 15 én.
Lőrincz Endre kir. bir. végrehajtó.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovsz.ky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Ralogh István

APRÓ tHllllTOETIÉSIElK i 
■aBscxesasgoii -rrrrú !

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden továbhl szó 
5 fillér, vasárnap 'l0 szóig 70 fillér, minden továbhl szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig «0 fillér, minden továbhl szó 
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Betöltendő állás 
nőknek

Tanulólcúnyt 
felveszek, vidékinek la­
kást adok. Tóth varroda 
Piac u. 44. 1609

önálló főzőnőt 
vendéglőbe felveszek. — 
Cím a kiadóhivatalban- 

1602

Bútorozott szoba
Bőrgarnitúrával 

bútorozott szoba kiadó 
Piac u. 77, I. cm. 1.

209

Bútorozott szobát 
különbejáratút a Bethlen 
utca környékén azonnal- 
ra keresek. Cím a ki­
adóban 1602

Eladó ház

Hangszer

Eladó
szép családi ház, nagy 
kerttel, baromfi és egyéb 
mellékhelyiségekkel, — 
Nógrádi Mátyás-u. 22. sz.

1511

Horgunyi
fodrász Szobszlói-ulca 4
I'j telefonszáma : 10-75.

Uj ! 1357

Margit szálloda
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett ) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdö- 
zöknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely Telefon sz 
10-24. 667

Eladó 
egy jókarban levő pe- i 
dalos cimbalom és egy 
48 basszuséi tangó har­
monika. Nyugati-u. 44.

1597
...........Hit....................   t-rn-tm ;

Eladó átlátok

Simonyi-úton 
álló modern villa eladó 
ügyvédnél. József kir. 
hg-u. 7. sz. 1080

Patkányfogó foxi 
eladó, Halastó u. 10.

1614

Jorkshircl malacok 
6 12 hetesek a fogház 
rabkertészetében. Meg 
tekinthetők Gázgyár u. 2. 
sz. alatt. 1607

Tantilóhiny 
felvételik Bíró fodrász 
Piac-utca 5ö- IbOU

Taniilóleány 
kalapszalonba fizetéssel 
felvételik Koller Olga 
Batthyanyi-H. 20, 1606

Mindenes leányt 
felveszek. Piac u. 77. I. 
cm. Dr. Széli Kálmán 

210

Eladó
május elsején beköltöz­
hető 3 szobás összkom­
fortos villalakás, érte­
kezni Nap-u. 4. Ny

Különféle
Autókarosszériák

javítása, dukózása, chro- 
inozás a Debreceni Vas- 
és Kézbútorgyárban

1126

FÉRFI
felöltő- és öltönyszö- 
vetek, minden hozzá 
.alók. férfi divalsporl 
és galléros ingek olcsó 

árban.

Pefrlkn él
Szent Anna-ii, 5. sz |

Használt
fényképezőgépei vesz, el­
ad, cserél Bcrzéky foto 
szaküzlcte, Piac-u. 38, az 
udvarban 1225

Megérkeztek
Ungvári József faiskola 
ból a gyümölcsfák Kap­
ható és megtekinthető : 
Bethlen utca 14, bejárat: 
Garay-utca 5. 1379

Ócskavasat,
fémet, gépeket, minden­
féle vasanyagot legma­
gasabb árban vesz — 
Vaskovits, Pacsirta utca 
17., telefon : 26-94 1992

.Szőlőkaró'!
Prima karók akác Iából 
álandóan kaphatók Kiss 
Lajos „Turul' fatelepen. 
Böszörményi út 2. Tele­
fon : 12-91. 1612

Élelmiszer, ital

Fajborok 
magasfokúak literen ‘ 
ként is. Arany János-u 
30. Blazsek termelő.

1596 t

Búior
Hálószobák, 

ebédlők, s kombinált 
szobák, konyhaberende­
zések, legjobbat legol­
csóbban csak a Salamon 
bútorüzletében vásárol­
hat, Hunyadi-u. 2. Kész­
letre is. 605

Debreczeni
Első Takarékpénztári 
részvények több évi osz­
talék szelvénnyel olcsón 
eladó. Cím a kiadóban.

1615

Kombinált
szekrények, hálószobák, 
konyha berendezések, 
amerikai Íróasztalok, Té­
káimé, heneser, matrac, 
mindenfele bútorok egy­
szerűtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók és 
megrendelhetők asztalos 
kisiparosok bútorüzle­
tében, Vár u. 1., zenede- 
cnülcl. 1571

Gazdasági 
eszközök

Veszek 
taposókádat, f ellenek ü 
hordói, Összedőlt hordó 
dongát minden mennyi­
ségben, Nap-u. 4. Tele­
fon : 12-83. Ny

NÁD
200 kéve, szép hosszú, 
tetőfedésre alkalmas. — 
Halastón. 10. 1613

Mongolróka boa 
eladó, Komlóssy-út 15. 

1604

Eladó ingóság
Régi képes 

folyóiratok, kb egy má­
zsa, egy tételben eladók 
Ugyanott egy nagy rá­
más tükör is eladó. — 
( sapó-u. 10, udvarban.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.

Balázs Andor
ingatlaniroda

Itt egy alkalmi vétel I 
Szoboszlai Pap István-u 
32 adómentes 2 és 1 szó 
bás lakással, nagy kert­
fel. nagyon kedvező fi 
zelcsi feltétellel 11000 
P éi I.

Három kemcuccs pék-

Rákosi Jcnő-u. 5.
ség Virág ú. 1, lakással, 
üzlettel 11000 P.

Miklós utcánál 3000 P 
bérjövedelmes 22 ezerért

Hatvan utcánál 3500 P 
bérjövedelmes 20 ezer 
pengőért.


